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Antwort  
des Staatsministeriums für Unterricht und Kultus  
vom 01.10.2020

Aufgrund von bis zum Prüfungstermin Herbst 2016 parallel existierender Ablegungen 
der Ersten Staatsprüfung nach der Lehramtsprüfungsordnung I (LPO I) vom 07.11.2002 
(ein nicht-modularisiertes Lehramtsstudium abschließend) und nach der LPO I vom 
13.03.2008 (ein modularisiertes Lehramtsstudium abschließend) sowie der damit zu-
sammenhängenden Datenhaltung in unterschiedlichen IT-Systemen beschränken sich 
die Antworten auf umfangreiche statistische Fragestellungen (Fragen 1 und 2) auf die 
sieben Prüfungstermine seit dem Prüfungstermin Frühjahr 2017. 

1.  Anmeldung und Zulassung zur 1. Staatsexamensprüfung für das Lehramt 
in Bayern

 a) Wie viele der zur Staatsexamensprüfung angemeldeten Studierenden wur-
den auch tatsächlich zum 1. Staatsexamen zugelassen (bitte für die Jahre 
2008–2020 getrennt nach Geschlecht, Schularten, Fach des Examens und 
Alter der Studierenden bzw. Fachsemester auflisten)?

Anbei befinden sich die entsprechenden Auswertungen der Prüfungstermine Frühjahr 
2017 bis einschließlich Frühjahr 2020. Auswertungen, die eine Untergliederung nach 
dem Alter der Studierenden bzw. nach Fachsemester enthalten, liegen nicht vor. 

„Rt.“ bedeutet freiwilliger Rücktritt von der Ersten Staatsprüfung im betreffenden 
Fach. Dieser ist bis zum individuellen Zulassungszeitpunkt (Zugang des Zulassungs-
schreibens bzw. vollständiger Nachweis der Zulassungsvoraussetzungen bis spätes-
tens zwei Arbeitstage vor der ersten abzulegenden Einzelprüfung) möglich. 

„Zw.“ bedeutet Zurückweisung von der Ersten Staatsprüfung im betreffenden Fach 
i. d. R. aufgrund eines unvollständigen Nachweises von Zulassungsvoraussetzungen 
gegenüber der zuständigen Außenstelle des Prüfungsamts. 

„Vh.“ bedeutet genehmigtes Fernbleiben bei mind. der Hälfte der im Rahmen der 
Ersten Staatsprüfung zum betreffenden Prüfungstermin zu erbringenden Leistungen. 
Die Erste Staatsprüfung gilt in einem solchen Fall als nicht abgelegt.  

„Zugelassen“ umfasst diejenigen Prüfungsteilnehmer (M) und Prüfungsteilnehme-
rinnen (W), die zur Prüfung zugelassen waren und tatsächlich teilgenommen haben 
(M+W = Z). Verhinderungen (Vh.), Zurückweisungen (Zw.) und Rücktritte (Rt.) sind 
nicht in „Zugelassen“ enthalten. Aus Datenschutzgründen werden zur Vermeidung 
einer Identifizierbarkeit von anonymisierten Individualdaten Fälle mit weniger als drei 
Teilnehmern/Teilnehmerinnen nicht berichtet. Die entsprechenden Angaben wurden 
durch das Zeichen * ersetzt.

 b) Was sind die absoluten Anmeldezahlen der Studierenden zu den Examens-
prüfungen nach Fachsemestern (bitte für die Jahre 2008–2020 getrennt nach 
nach Geschlecht, Schularten, Fachexamen und auch Erziehungswissen-
schaftliches Staatsexamen [EWS] auflisten)?

Die Zahl der Meldungen im jeweiligen Fach der Auswertung im Anhang ergibt sich aus 
der Summe der dargestellten Zahlen (Zulassung + Verhinderung [Vh.] + Zurückweisung 
[Zw.] + Rücktritt [Rt.]).  

 c) Wie vielen Studierenden wurde eine Anmeldung bzw. vorläufige Zulassung 
zum 1. Staatsexamen durch verspätete Bekanntgabe von Korrekturleistungen 
seitens der Universitäten wieder aberkannt (bitte für die Jahre 2008–2020 
getrennt nach Geschlecht, Schularten, Fach des Examens und Alter der 
Studierenden bzw. Fachsemester auflisten)?

Die Zulassung zur Ersten Staatsprüfung erfolgt, wenn bis zum individuellen Zulassungs-
zeitpunkt die notwendigen Zulassungsvoraussetzungen nachgewiesen wurden. Prüfungs-
teilnehmerinnen und -teilnehmer können vor diesem Termin einen Rücktritt von der 
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Prüfung erklären. Außerdem können Prüfungsteilnehmerinnen und -teilnehmer vor-
handene Zulassungsnachweise zurückhalten (kein Nachweis gegenüber der Außen-
stelle des Prüfungsamts), um eine Zurückweisung von der Prüfung zu erhalten, wenn 
sie sich gegen eine Teilnahme an der Prüfung entschieden haben. Über den Zeitpunkt 
der Bekanntgabe der Ergebnisse universitärer Modulleistungen hat das Prüfungsamt im 
Staatsministerium für Unterricht und Kultus (StMUK) keine Kenntnis. In der Auswertung 
im Anhang ist die Anzahl der Rücktritte (Rt.) und Zurückweisungen (Zw.) dargestellt.  

Die aufwendige Prüfungsorganisation erfordert einen sehr frühen Meldetermin (in 
der Regel sechs bis acht Monate vor dem individuellen Prüfungsbeginn). Rücktritte wie 
auch Zurückweisungen können verschiedene Gründe haben. 

2.  Abmeldung bzw. Nichtzulassung
 a) Wie viele der zur Examensprüfung angemeldeten bzw. vorläufig zugelassenen 

Studierenden wurden von dieser wegen nicht bestandender Studienleistungen 
wieder abgemeldet (bitte für die Jahre 2008–2020 getrennt nach Geschlecht, 
Schularten, Fachexamen, EWS auflisten)?

Die Gründe für einen Rücktritt von einer Anmeldung zur Ersten Staatsprüfung bzw. für 
einen unvollständigen Nachweis von Zulassungsvoraussetzungen sind dem Prüfungsamt 
nicht bekannt (siehe Frage 1 c). In der Auswertung im Anhang ist die Anzahl der Rück-
tritte und Zurückweisungen dargestellt. Statistische Auswertungen für die Personen-
gruppen, die einen Rücktritt erklärt haben oder von der Prüfung zurückgewiesen wur-
den, liegen nicht vor.

 b) Wie hoch sind die absoluten Zahlen der freiwilligen Rücktritte und auch die 
der Rücktritte aus gesundheitlichen Gründen (bitte für die Jahre 2008–2020 
getrennt nach Geschlecht, Schularten, Fach des Examens und Alter der 
Studierenden bzw. Fachsemester auflisten)?

Siehe Antwort auf Frage 2 a.

 c) Wie hoch sind die absoluten Zahlen von Teilprüfungen, die während der 
Examensphase durch Krankheit im Zeitraum 2008–2020 abgebrochen bzw. 
nicht angetreten wurden (bitte getrennt nach Schularten und Fachrichtungen 
aufschlüsseln)?

Bis zu einer Zulassung zur Ersten Staatsprüfung, die i. d. R. frühestens drei Wochen vor 
Beginn des Zeitraums der schriftlichen Prüfungen bzw. spätestens zwei Tage vor der 
jeweils ersten Einzelprüfung des Prüfungsteilnehmers/der Prüfungsteilnehmerin erfolgt, 
ist ein Rücktritt von der Meldung ohne Angabe von Gründen möglich. Im Anhang wird 
die Zahl der Rücktritte und die Zahl der Prüfungsteilnehmerinnen und -teilnehmer dar-
gestellt, denen ein Fernbleiben (zumeist aus gesundheitlichen Gründen) von mindestens 
der Hälfte der Einzelprüfungen gewährt wurde und deren Prüfung aufgrund dessen als 
„nicht abgelegt“ gewertet wurde (Vh.). Auswertungen nach Geschlecht, Alter der Stu-
dierenden bzw. Fachsemester liegen nicht vor. 

3.  Durchführung Examensprüfung
 a) Inwiefern können schriftliche Leistungen der Teilprüfungen zum 1. Staats-

examen auf Antrag in digitaler Form abgeleistet werden (bitte getrennt nach 
Schularten und Fachrichtungen aufschlüsseln)?

 b) Wie viele der zur Prüfung angemeldeten Studierenden haben im Zeitraum 
2008–2020 die Möglichkeit erhalten, Teilprüfungen in digitaler Form abzu-
legen (bitte getrennt nach Schularten und Fachrichtungen aufschlüsseln)?

 c) Inwiefern werden Examensprüfungen bzw. Teilprüfungsleistungen in digi-
taler Form gespeichert und gegen Verlust gesichert?

Schriftliche Einzelprüfungen im Rahmen der Ersten Staatsprüfungen können nicht in 
digitaler Form abgeleistet werden. Eine nachträgliche Digitalisierung der durchschnitt-
lich ca. 20 000 Prüfungsgehefte je Prüfungstermin erfolgt nicht. Ausschließlich im Rah-
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men eines Nachteilsausgleichs können Prüfungsteilnehmerinnen und -teilnehmer mit 
gravierenden motorischen Einschränkungen des Schreibapparats auf amtsärztliche 
Empfehlung einzelne Prüfungsteile an einem bereitgestellten Laptop schreiben. Das 
Geschriebene wird unter Aufsicht ausgedruckt. Handschriftliche Ergänzungen können 
vom Prüfungsteilnehmer/von der Prüfungsteilnehmerin vorgenommen werden. Die ge-
druckte Prüfungsarbeit wird mit den übrigen Prüfungsarbeiten dem Korrekturprozess 
zugeleitet. Eine dauerhafte Speicherung des Geschriebenen erfolgt nicht. 

4.  Korrektur der Examensprüfung und Verlust von Teilprüfungen
 a) Wie viele Teilprüfungsleistungen, Korrekturen, Prüfungsprotokolle und -er-

gebnisse sind jeweils im Zeitraum 2008–2020 verloren bzw. untergegangen 
(bitte getrennt nach Schularten und Fachrichtungen aufschlüsseln)?

Tabelle 1 (vgl. Anlage) listet die Verluste ohne vorliegende Note im Zeitraum Herbst 
2011 bis Frühjahr 2020 auf. Hierbei handelt es sich um Verluste auf dem Versandweg 
bzw. irreparable Beschädigungen (z. B. Wasserschaden durch Rohrbruch im bzw. über 
dem Raum mit den Klausuren) vor oder während der Erstkorrektur. Der Großteil der 
Verluste ist auf den Transportweg (Postversand per Einschreiben und inneruniversitäre 
Zustellung) zurückzuführen.  

Eine Übersicht über die Verluste auf dem Weg zum Zweitkorrektor, zu einem be-
stellten Stichentscheider bzw. zum zentralen Prüfungsamt im StMUK ergibt sich aus 
Tabelle 2 (vgl. Anlage). In diesen Fällen lag aber jeweils eine dokumentierte Note vor 
und konnte den Prüfungsteilnehmern und Prüfungsteilnehmerinnen als Alternative zur 
erneuten Ablegung der betreffenden Einzelprüfung angeboten werden. Das Angebot 
der erneuten Ablegung wurde in solchen Fällen unterbreitet, da die betroffenen Prü-
fungsteilnehmerinnen und -teilnehmer keine Möglichkeit der Einsichtnahme bzw. Er-
hebung von Einwendungen gegen die Bewertung hatten. 

Darüber hinaus sind zum Prüfungstermin Frühjahr 2020 sechs Niederschriften über 
die mündlichen Prüfungen im Fach Englisch (RS, GY) auf dem Weg vom Prüfer zur Au-
ßenstelle des Prüfungsamts bei der inneruniversitären Zustellung verloren gegangen. 
Die Noten waren jeweils dokumentiert und konnten den Prüfungsteilnehmern und Prü-
fungsteilnehmerinnen angeboten werden. Weitere Verluste von Niederschriften sind 
über den Zeitraum der genannten 18 Prüfungstermine nicht bekannt. Die Vermutung 
liegt nahe, dass die Niederschriften zum Prüfungstermin Frühjahr 2020 falsch zuge-
stellt bzw. unbemerkt abgelegt wurden und aufgrund der durch die Corona-Pandemie 
bedingten Homeoffice-Tätigkeit vieler Dozenten sowie des Universitätspersonals wei-
ter unbemerkt geblieben sind.

 b) Wie viele Prüflinge haben durch verlorene oder untergegangene Teil-
prüfungen das Studium vorrübergehend bzw. endgültig im Zeitraum 2008–
2020 nicht bestanden (bitte getrennt nach Schularten und Fachrichtungen 
aufschlüsseln)?

Es sind keine Fälle bekannt, in denen Prüfungsteilnehmerinnen und -teilnehmer auf-
grund von verloren gegangenen Prüfungsergebnissen „vorübergehend bzw. endgültig“ 
nicht bestanden haben.

 c) In welcher Weise wurden die Studierenden über den Vorfall und die Kon-
sequenzen jeweils informiert (bitte Zeitpunkt, verstrichener Zeitraum seit 
Bekanntwerden des Verlusts und Form und Inhalt der Information benennen)?

Die Prüfungsteilnehmerinnen und -teilnehmer werden grundsätzlich schriftlich über den 
Verlust einer Klausur informiert, sobald die nach dem Anfangsverdacht eines Verlustes 
eingeleiteten Nachforschungen die Vermutung bestätigen, dass die betreffende Klausur 
unauffindbar bleibt. Auswertungen über Zeitpunkte und verstrichene Zeiträume existieren 
nicht. Das jeweilige Schreiben beinhaltet, soweit bekannt, eine Beschreibung der Ursache 
des Verlustes sowie eine Information über mögliche Alternativen im weiteren Vorgehen. 
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5.  Notenbekanntgabe der Examensprüfung
 a) Wie hoch war die maximale, durchschnittliche und kürzeste Wartezeit von 

Prüflingen ab dem Prüfungstag bis zur Zuteilung des Notenbescheids (bitte 
getrennt nach Schularten und Fachrichtungen für die Jahre 2008–2010 auf-
schlüsseln)?

Entsprechende statistische Auswertungen liegen nicht vor. Der zeitliche Ablauf wird am 
Beispiel des Prüfungstermins im Frühjahr dargestellt: Die Prüfungszeiträume der schrift-
lichen, mündlichen und praktischen Einzelprüfungen umfassen i. d. R. den Zeitraum von 
Anfang Februar bis Ende Juni. Die Mitteilungen über die Einzelleistungen werden ge-
wöhnlich im Zeitraum zwischen Mitte Juni und Ende Juli versandt.

 b) Wie viele Tage benötigte das Ministerium, um die Teilnoten in den Jahren 
2008–2020 den Prüflingen nach Eingang der Korrekturergebnisse mitzu-
teilen (bitte zeitliche Verteilung des Versanddatums jeweils aufgeschlüsselt 
nach den einzelnen Prüfungsterminen geeignet darstellen)?

Statistische Auswertungen zu Versanddaten dieser Mitteilungen liegen nicht vor. Ein-
gehende Ergebnisse werden unabhängig voneinander von zwei Personen erfasst (4-Au-
gen-Prinzip). Eine Freigabe der Note erfolgt bei Übereinstimmung. Dies erfolgt ebenso 
wie der Druck der Mitteilungen über die Einzelleistungen i. d. R. täglich. Mitteilungen über 
die Einzelleistungen werden an die Prüfungsteilnehmerinnen und -teilnehmer damit (je-
weils ab Mitte Juni bzw. Mitte November) gewöhnlich null bis drei Werktage nach Ein-
gang des jeweils letzten Ergebnisses übersandt. 

 c) Wie viele Tage vor Beginn des Vorbereitungsdienstes haben die Absolventen 
des 1. Staatsexamens im Zeitraum 2008–2020 ihre Prüfungsleistungen bzw. 
den Einsatzort des Referendariats erfahren (bitte getrennt nach Schularten 
und Schulhalbjahren aufschlüsseln und zeitliche Verteilung des Versand-
datums jeweils aufgeschlüsselt nach den einzelnen Prüfungsterminen ge-
eignet darstellen)?

Eine statistische Auswertung über die Versanddaten von Mitteilungen über die Einzel-
leistungen bzw. Mitteilungen zu Einsatzorten im Vorbereitungsdienst liegt nicht vor. Die 
Mitteilungen über die Einzelleistungen im Rahmen der Ersten Staatsprüfung werden 
unabhängig vom Lehramt gewöhnlich in den folgenden Zeiträumen versandt: 
Frühjahr: Mitte Juni bis Ende Juli, 
Herbst: Mitte November bis Anfang Januar. 

Die Zuweisungsschreiben, die den Einsatzort zukünftiger Lehramtsanwärterinnen und 
-anwärter bzw. Studienreferendarinnen und -referendare enthalten, werden gewöhnlich 
in den folgenden Zeiträumen versandt: 

Lehramt an Grundschulen bzw. Lehramt an Mittelschulen: 
Zwischen Ende Juni und Abschluss der ersten Juliwoche werden die Zuweisungsschreiben 
an die Regierungen übermittelt. Die für die Seminarorganisation zuständigen Regierun-
gen planen auf der Basis dieser Daten und weisen in der zweiten und dritten Juliwoche 
den Staatlichen Schulämtern die neuen Lehramtsanwärter zu. Die Zuweisungsschreiben 
zu den Dienstorten der Lehramtsanwärter versenden die Staatlichen Schulämter je nach 
Planung in der Klassenbildung Anfang bis Mitte August. Sehr große Schulamtsbezirke 
wie München-Stadt versenden aufgrund der komplexen Planungsarbeiten auch erst 
gegen Ende August. Die Lehramtsanwärter wissen jedoch zu diesem Zeitpunkt, wel-
chem Schulamtsbezirk sie zugewiesen sind.

Lehramt an Realschulen bzw. Lehramt an Gymnasien: 
Die Bewerberinnen und Bewerber für den Vorbereitungsdienst an Realschulen und 
Gymnasien, bei denen die Zulassungsvoraussetzungen erfüllt sind, erhalten drei bis 
vier Wochen vor Beginn des Vorbereitungsdienstes ihr Zuweisungsschreiben mit dem 
Seminarort. Im durch die Corona-Pandemie betroffenen Jahr 2020 haben auch Be-
werberinnen und Bewerber, bei denen die Zulassungsvoraussetzung „Erste Staatsprüfung 
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bestanden“ noch offen war, bereits vier Wochen vor Beginn des Vorbereitungsdienstes 
ein Zuweisungsschreiben erhalten. 

Lehramt für Sonderpädagogik: 
Das StMUK weist im Rahmen des einmal im Jahr stattfindenden Bewerbungsverfahrens 
für die Ableistung des Vorbereitungsdienstes für das Lehramt für Sonderpädagogik die 
zukünftigen Studienreferendarinnen und Studienreferendare einem Regierungsbezirk 
zu. Die Information über die Zuweisung zu einem Regierungsbezirk erhalten die an-
gehenden Studienreferendarinnen und Studienreferendare im Zeitraum zwischen Ende 
Juni bis Anfang Juli, somit etwa 60 Tage vor Beginn ihres Vorbereitungsdienstes. Die 
Zuteilung zu einem Studienseminar und die Zuweisung zu einer Einsatzschule erfolgt 
durch die zuständige Bezirksregierung. Diese hat spätestens 45 Tage vor Schuljahres-
beginn, in der Regel zwischen Mitte und Ende Juli, die zukünftigen Teilnehmerinnen 
und Teilnehmer des Vorbereitungsdienstes im Lehramt für Sonderpädagogik über den 
Einsatzort informiert. 

6.  Ergriffene Maßnahmen
 a) In welcher Weise hat das Ministerium auf die Vorkommnisse (Verlust etc.) 

reagiert?

Sobald die Vermutung besteht, dass eine oder mehrere Klausuren verloren gegangen 
sein könnten, werden umgehend Nachforschungen eingeleitet. Die beteiligten Perso-
nen/Stellen werden jeweils um intensive Suche und um ausführliche Stellungnahme ge-
beten. Wenn sich der Anfangsverdacht bestätigt und die Klausuren unauffindbar bleiben, 
werden die betroffenen Prüfungsteilnehmerinnen und -teilnehmer umgehend über den 
Verlust und die Möglichkeit der Wahrnehmung eines Nachtermins bzw. die ggf. mög-
liche Annahme einer vorliegenden Note informiert. 

Im Fall der Klausuren, die zum Prüfungstermin Frühjahr 2020 ohne vorliegende Note 
verloren gegangen sind, wurden Maßnahmen ergriffen, damit den Betroffenen keine 
zeitliche Verzögerung und kein finanzieller Verlust in Bezug auf ihre weitere Ausbildung 
entsteht. Sie können den Vorbereitungsdienst zum regulären Zeitpunkt antreten. Zur 
vollständigen Ablegung der Ersten Staatsprüfung wurde allen betroffenen Prüfungsteil-
nehmerinnen und Prüfungsteilnehmern die neuerliche Ablegung der oben genannten 
Einzelprüfung zum Prüfungstermin Herbst 2020 oder Frühjahr 2021 angeboten. Im Fall 
der verschwundenen Klausuren im Fach Erziehungswissenschaften wurde aufgrund 
des außergewöhnlich späten Bekanntwerdens des Vorfalls zum Zwecke der Vermei-
dung weiterer Nachteile für die Betroffenen zusätzlich ein gesonderter Ersatztermin zur 
Prüfungsablegung am 30.10.2020 zum Prüfungstermin Herbst 2020 anberaumt.

 b) Welche Maßnahmen und Verbesserungen zur Prüfungsdurchführung wur-
den jeweils ergriffen (bitte Zeitpunkt und Inhalt benennen)?

2014 wurde das mehrstufige Mahnsystem (Mahnung säumiger Korrektoren und Korrek-
torinnen) zur Überwachung der Korrekturfristen um eine halbautomatische elektronische 
Mahnung erweitert, die zu deutlich schnellerer Rückmeldung über den Verbleib von 
Korrekturpaketen führt. 2019 wurde die Nachverfolgbarkeit einzelner Korrekturpakete 
verbessert, indem der gemeinsame Postversand in „Sammelpaketen“ an eine Zieluni-
versität untersagt wurde. 

2020 wird eine weitere Kontrollstufe bei der Erfassung der Klausuren im Verwal-
tungssystem der Ersten Staatsprüfung für ein Lehramt an öffentlichen Schulen an den 
Außenstellen des Prüfungsamts eingeführt, sodass Verluste vor der Erfassung zukünf-
tig unmittelbar erkannt werden können.
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 c) Wie erklärt sich das Ministerium vor diesem Hintergrund, dass es ent-
sprechend eines aktuellen Berichts aus dem Münchner Merkur mit dem 
Titel „Albtraum für bayerische Studenten im Staatsexamen: Ministerium 
verschlampt Prüfungen“ erneut zu mehreren Verlusten von Klausuren kom-
men konnte?

Durch die coronabedingte Aussetzung der Ersten Staatsprüfung im März 2020 und die 
Wiederaufnahme Mitte Mai 2020 kam es zu massiven Abweichungen im Prüfungs- und 
Korrekturprozess des Prüfungstermins Frühjahr 2020. Durch die plötzliche Versetzung 
eines erheblichen Teils des Hochschulpersonals in das Homeoffice und zum Teil kom-
plett geschlossene Universitätsgebäude waren Verzögerungen in der Korrektur von 
vornherein nicht auszuschließen. Die Gefahr, dass Prüfungspakete nicht oder falsch 
zugestellt werden bzw. nicht entgegengenommen und unbemerkt abgelegt werden, 
wurde durch das Prüfungsamt bereits im März 2020 als hoch erachtet. Um solchen 
Verzögerungen und Verlusten an den Hochschulen vorzubeugen, hatte das Prüfungs-
amt im StMUK alle betroffenen Prüferinnen und Prüfer bereits am 24.03.2020 sowie 
am 14.05.2020 bezüglich zu erwartender Korrekturpakete vorgewarnt und um Mitteilung 
abweichender Versandadressen gebeten (z. B. der Privatadresse). Mehrere Prüferinnen 
und Prüfer haben daraufhin eine abweichende Adresse im Ausland angegeben. Auf-
grund des damit verbundenen Verlustrisikos wurden jedoch keine Korrekturpakete ins 
Ausland versendet. Die zu korrigierenden Klausuren wurden in diesen Fällen umverteilt. 
Trotz aller Bemühungen kam es zum Termin Frühjahr 2020 bekanntlich zum Verlust einer 
ungewöhnlich hohen Zahl an Klausuren: 
Insgesamt sind 16 Klausuren ohne vorliegende Note verloren gegangen. Insgesamt 
waren über 1 500 Prüferinnen und Prüfer an der Korrektur der Einzelprüfungen beteiligt. 
Da am Prüfungs- und Korrekturprozess viele Personen beteiligt sind, können Fehler auf-
grund menschlichen Versagens und damit u. U. verbundene Verluste nie gänzlich aus-
geschlossen werden. Gleichwohl gilt es, das Verlustrisiko durch menschliches Handeln 
auf das geringstmögliche Maß zu reduzieren.  

7.  Konsequenzen aus Verlusten
 a) Inwiefern treten beim Verlust bzw. Untergang von Prüfungsunterlagen Kon-

sequenzen für die Studierenden auf (bitte Konsequenzen beschreiben)?

Prüfungsteilnehmerinnen und -teilnehmer erhalten nach dem Verlust einer Klausur das 
Angebot, die betreffende Einzelprüfung erneut abzulegen. Im Fall einer vorliegenden 
Note kann auf die Ablegung verzichtet und die vorliegende Note akzeptiert werden. Ein-
sicht in die Klausur und die Erhebung von Einwendungen gegen die Bewertung sind in 
diesem Fall aufgrund des Verlusts jedoch ausgeschlossen.

 b) Inwiefern treten beim Verlust bzw. Untergang von Prüfungsunterlagen Kon-
sequenzen für die Verantwortlichen an den Hochschulen auf (bitte Konse-
quenzen beschreiben)?

Wenn verantwortliche Personen ermittelt werden konnten (z. B. Beschädigung einer 
Klausur durch einen Wasserschaden), so konnte bisher in keinem Fall grobe Fahrlässig-
keit einer am Prüfungsprozess beteiligten Person festgestellt werden. Selbstverständlich 
werden von den verantwortlichen Stellen (z. B. der betroffenen Hochschule) eine Auf-
klärung des Sachverhalts, intensive Nachforschungen nach dem Verbleib der Klausuren 
und zuletzt eine entsprechende Stellungnahme gefordert. 

 c) Inwiefern treten beim Verlust bzw. Untergang von Prüfungsunterlagen 
Konsequenzen für die politisch Verantwortlichen auf (bitte Konsequenzen 
beschreiben)?

Auf den Verlust von Prüfungsunterlagen wird in jedem Fall mit dessen Aufklärung (siehe 
Antwort zu Frage 7 b) und einer Überprüfung und ggf. Anpassung von Verwaltungs-
prozessen (siehe Antwort zu Frage 6 b) reagiert.
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8.  Absicherungsprozese Staatsexamen
 a) Welche Prozessveränderungen haben im Zeitraum 2008–2020 stattgefunden, 

die Einfluss auf die Fehleranfälligkeit der Prüfungsdurchführung haben?

Es sind keine Änderungen von Verwaltungsprozessen bekannt, die zu einer Erhöhung 
der Fehleranfälligkeit führen könnten. Bezüglich zusätzlicher Absicherungsmaßnahmen 
siehe Antwort zu Frage 6 b.

 b) Welche Sicherungsmaßnahmen sind im Prüfungsprozess bezüglich der 
Planung, Durchführung als auch Korrektur von Examensleistungen akutell 
vorgesehen (bitte insbesondere auf klare Verantwortungszuteilung sowie 
zum Beispiel digital gestützte Sicherungssysteme eingehen und diese be-
schreiben)?

Mit der Durchführung der Prüfung am jeweiligen Standort ist die Außenstelle des 
Prüfungsamts (Personal der Hochschule) betraut. Die Aufsicht während der Prüfung 
führen ausschließlich beamtete (ggf. pensionierte) Lehrkräfte und ggf. Mitarbeiter der 
Außenstelle des Prüfungsamts. 

Nach der Durchführung der jeweiligen Einzelprüfung werden die Klausuren an der 
jeweiligen Außenstelle des Prüfungsamts im Verwaltungssystem erfasst. Jede schrift-
liche Arbeit wird gesondert von zwei prüfungsberechtigten Personen möglichst unter-
schiedlicher Hochschulstandorte bewertet. Ein Postversand von Klausuren erfolgt 
ausschließlich per Einschreiben. Bereits erteilte Noten werden mehrfach notiert und 
redundant gehalten. Der gegenwärtige Stand des Korrekturprozesses wird stets doku-
mentiert überwacht.  

Sollte es im Korrekturablauf zu Verzögerungen kommen, greift ein mehrstufiges 
Mahnwesen. Nach Eingang der Klausuren im Prüfungsamt im StMUK werden die No-
ten nacheinander und unabhängig von zwei Personen im entsprechenden IT-System 
erfasst; die Eingaben werden durch das System auf Gleichheit überprüft (4-Augen-
Prinzip). 

 c) Inwiefern ist im Fall der verlorenen und untergegangen Teilprüfungs-
leistungen bzw. Teilnoten für den Zeitraum 2008–2020 ein entsprechendes 
Fehlermanagement mit Konsequenzen für die Ursachenträger eingerichtet 
bzw. betrieben worden?

Der Großteil der genannten Verluste ist auf den Transport der Klausuren (Postversand 
per Einschreiben und inneruniversitäre Zustellung) zurückzuführen. 

Pro Prüfungstermin werden im Schnitt ca. 20 000 Klausuren an ca. 1 600 beteilig-
te Prüferinnen und Prüfer per Einschreiben versendet. Zunächst geht der Weg der 
Klausuren von der Außenstelle des Prüfungsamts am jeweiligen Hochschulstandort 
an den jeweils zugeteilten Erstprüfer/die zugeteilte Erstprüferin, von diesem/dieser an 
den jeweils zugeteilten Zweitprüfer/die zugeteilte Zweitprüferin und von diesem/dieser 
schließlich an das zentrale Prüfungsamt im StMUK. Sofern sich Erst- und Zweitprüferin 
bzw. -prüfer bezüglich der Bewertung nicht einigen können, wird die betreffende Klau-
sur an einen weiteren Prüfer/eine weitere Prüferin für einen Stichentscheid versandt. 
Somit befindet sich eine Klausur bis zu fünfmal auf dem Postweg. Alle Prüferinnen 
und Prüfer werden zu jedem Prüfungstermin über die Vorgaben bezüglich des Korrek-
turprozesses sowie bezüglich der Versandmodalitäten (Versand von Korrekturpaketen 
hat separat per Einschreiben zu erfolgen) informiert.

Bei Verlusten (z. B. im Rahmen des inneruniversitären Versands) sind die direkten 
Ursachenträger oft kaum ermittelbar. Das Prüfungsamt im StMUK fordert von den be-
troffenen Stellen (Einrichtungen der Hochschulen, Deutsche Post oder einzelnen Prü-
fern) intensive Nachforschungen und ausführliche Stellungnahmen.

Irreparable Beschädigungen, wie z. B. aufgrund eines Wasserschadens (Rohrbruch 
im bzw. über dem Raum mit den Klausuren) sind überaus bedauerliche Einzelfälle, die 
zumeist unvorhersehbaren Situationen geschuldet sind und leider nie gänzlich ausge-
schlossen werden können. 



Verluste ohne vorliegende Note im Zeitraum Herbst 2011 bis Frühjahr 2020: 

Prüfungstermin Fach Lehramt Anzahl 
Frühjahr 2020 EWS SO 7 
Frühjahr 2020 Deutsch GS/M/RS 2/2/4 
Frühjahr 2020 Sport GY 1 
Frühjahr 2019 Deutsch GY 1 
Frühjahr 2019 Deutsch GY 1 
Frühjahr 2018 Englisch GY 7 
Herbst 2017 Sozialkunde GY 3 
Herbst 2015 Englisch GY 2 

Frühjahr 2015 Geschichte GY 1 
Frühjahr 2013 Sozialkunde M 1 
Frühjahr 2013 Deutsch GY 1 
Frühjahr 2013 Französisch RS 1 
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GrundschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2017

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * 6Ber1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Beratungslehrkraft

* * 43Bio1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 6

Biologie

* * 5Che1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Chemie

* * *DaS1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Darstellendes Spiel

12 251 263Deu1. Staatspr. u.
Erweiterg.

3 20 56

Deutsch
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GrundschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2017

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

76 863 939DiG1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 55 146

Didaktik der Grundschule

4 144 148DaZ1. Staatspr. u.
Erweiterg.

5 10 32

Didaktik des Deutschen als Zweitsprache

8 95 103Eng1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 3 13

Englisch

72 920 992Erz1. Staatspr. u.
Erweiterg.

16 74 279

Erziehungswissenschaften

* * *Eth1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Ethik
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GrundschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2017

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * 37EvR1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 4 3

Evangelische Religionslehre

* * 16FOE1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 10

Förderung von Schülerinnen und Schülern mit besonderem Förderbedarf

11 81 92Geo1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 10 5

Geographie

14 46 60Ges1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 10

Geschichte

3 70 73KaR1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 6 6

Katholische Religionslehre
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GrundschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2017

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * 32Kun1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 5

Kunst

5 51 56Mat1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 14

Mathematik

* * 5MeP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 5

Medienpädagogik

* * 19Mus1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Musik

4 24 28PsS1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 6

Psychologie mit schulpsychologischem Schwerpunkt
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GrundschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2017

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

11 52 63Soz1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 3 9

Sozialkunde

5 20 25Spo1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Sport
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an MittelschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2017

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

4 13 17Arb1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 4 6

Arbeitslehre

* * 8Ber1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Beratungslehrkraft

3 6 9Bio1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Biologie

* * 4Che1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Chemie

21 58 79Deu1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 9 15

Deutsch
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an MittelschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2017

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

9 28 37DaZ1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 15 9

Didaktik des Deutschen als Zweitsprache

142 248 390DiM1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 65 92

Didaktiken einer Fächergruppe der Mittelschule

6 23 29Eng1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 3 7

Englisch

128 224 352Erz1. Staatspr. u.
Erweiterg.

6 62 126

Erziehungswissenschaften

* * *Eth1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Ethik
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an MittelschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2017

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

5 14 19EvR1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 3

Evangelische Religionslehre

* * *FOE1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Förderung von Schülerinnen und Schülern mit besonderem Förderbedarf

13 26 39Geo1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 4 13

Geographie

32 38 70Ges1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 12 16

Geschichte

* * *Inf1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Informatik
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an MittelschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2017

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

6 19 25KaR1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 4

Katholische Religionslehre

* * 7Kun1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Kunst

* * 14Mat1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 3 4

Mathematik

* * *MeP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 4

Medienpädagogik

* * 4Phy1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Physik
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an MittelschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2017

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * 3PsS1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Psychologie mit schulpsychologischem Schwerpunkt

22 21 43Soz1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 9 7

Sozialkunde

15 4 19Spo1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 5 *

Sport
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an RealschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2017

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * 7Ber1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 3

Beratungslehrkraft

11 20 31Bio1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 5 11

Biologie

20 26 46Che1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 8

Chemie

29 102 131Deu1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 20 35

Deutsch

10 28 38DaZ1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 10 11

Didaktik des Deutschen als Zweitsprache
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an RealschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2017

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

18 68 86Eng1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 8 25

Englisch

87 227 314Erz1. Staatspr. u.
Erweiterg.

3 56 93

Erziehungswissenschaften

* * 5Eth1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 3

Ethik

* * 20EvR1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 4 4

Evangelische Religionslehre

* * *FOE1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Förderung von Schülerinnen und Schülern mit besonderem Förderbedarf
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an RealschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2017

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * 20Fra1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 8

Französisch

* * *FQS1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Fremdsprachliche Qualifikation Spanisch

* * *FQZ1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Fremdsprachliche Qualifikation Tschechisch

14 33 47Geo1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 4 9

Geographie

18 41 59Ges1. Staatspr. u.
Erweiterg.

3 12 15

Geschichte
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an RealschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2017

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

5 4 9Inf1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 4 *

Informatik

10 25 35KaR1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 5 9

Katholische Religionslehre

3 16 19Kun1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 7

Kunst

75 161 236Mat1. Staatspr. u.
Erweiterg.

4 28 56

Mathematik

* * *MeP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 3 3

Medienpädagogik
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an RealschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2017

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

11 15 26Mus1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 4 7

Musik

32 27 59Phy1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 7 16

Physik

* * 9PsS1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 3

Psychologie mit schulpsychologischem Schwerpunkt

* * 6Soz1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 9

Sozialkunde

44 40 84Spo1. Staatspr. u.
Erweiterg.

3 14 11

Sport
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an RealschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2017

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

23 35 58Wir1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 6 22

Wirtschaftswissenschaften
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an SonderschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2017

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

4 66 70DiG1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 5

Didaktik der Grundschule

* * *DaZ1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Didaktik des Deutschen als Zweitsprache

22 133 155DiM1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 4 18

Didaktiken einer Fächergruppe der Mittelschule

37 292 329Erz1. Staatspr. u.
Erweiterg.

3 11 65

Erziehungswissenschaften

* * 6GlP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Gehörlosenpädagogik (Vertieft studiert)
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an SonderschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2017

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

6 53 59GbP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 4

Geistigbehindertenpädagogik (Vertieft studiert)

6 26 32KbP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 5

Körperbehindertenpädagogik (Vertieft studiert)

9 62 71LbP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 4

Lernbehindertenpädagogik (Vertieft studiert)

6 38 44PbV1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 6

Pädagogik bei Verhaltensstörungen (Vertieft studiert)

* * 9SwP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Schwerhörigenpädagogik (Vertieft studiert)
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an SonderschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2017

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * 3SQG1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Sonderpädagogische Qualifikation: Geistigbehindertenpädagogik

* * *SQK1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Sonderpädagogische Qualifikation: Körperbehindertenpädagogik

* * 7SQL1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 4

Sonderpädagogische Qualifikation: Lernbehindertenpädagogik

* * 6SQP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Sonderpädagogische Qualifikation: Pädagogik bei Verhaltensstörungen

* * 4SQS1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Sonderpädagogische Qualifikation: Sprachheilpädagogik
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an SonderschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2017

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * 29ShP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 7

Sprachheilpädagogik (Vertieft studiert)
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GymnasienErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2017

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

4 12 16Ber1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 5

Beratungslehrkraft

39 71 110Bio1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 9 49

Biologie (Vertieft studiert)

45 75 120Che1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 6 58

Chemie (Vertieft studiert)

* * *Chi1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Chinesisch (Vertieft studiert)

* * 4DaS1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 3

Darstellendes Spiel
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GymnasienErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2017

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

100 268 368Deu1. Staatspr. u.
Erweiterg.

3 34 106

Deutsch (Vertieft studiert)

18 123 141DaZ1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 25 43

Didaktik des Deutschen als Zweitsprache

130 266 396Eng1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 36 123

Englisch (Vertieft studiert)

360 611 971Erz1. Staatspr. u.
Erweiterg.

15 107 253

Erziehungswissenschaften

3 17 20EvR1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 7 8

Evangelische Religionslehre (Vertieft studiert)
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GymnasienErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2017

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * *FOE1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Förderung von Schülerinnen und Schülern mit besonderem Förderbedarf

16 76 92Fra1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 8 39

Französisch (Vertieft studiert)

54 64 118Geo1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 15 44

Geographie (Vertieft studiert)

115 140 255Ges1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 24 65

Geschichte (Vertieft studiert)

* * 5Gri1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 4

Griechisch (Vertieft studiert)
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GymnasienErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2017

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

19 8 27Inf1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 6 13

Informatik (Vertieft studiert)

3 15 18Ita1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 4

Italienisch (Vertieft studiert)

32 67 99KaR1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 11 26

Katholische Religionslehre (Vertieft studiert)

5 5 10KuD1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Kunst (Doppelfach) (Vertieft studiert)

43 81 124Lat1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 7 68

Latein (Vertieft studiert)
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GymnasienErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2017

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

124 192 316Mat1. Staatspr. u.
Erweiterg.

3 25 87

Mathematik (Vertieft studiert)

4 10 14MeP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 9

Medienpädagogik

11 11 22MuD1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 3 *

Musik (Doppelfach) (Vertieft studiert)

5 7 12Mus1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Musik (Vertieft studiert)

13 41 54Phi1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 13 25

Philosophie / Ethik (Vertieft studiert)
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GymnasienErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2017

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

53 27 80Phy1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 5 30

Physik (Vertieft studiert)

4 19 23PsS1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 13

Psychologie mit schulpsychologischem Schwerpunkt

59 74 133Soz1. Staatspr. u.
Erweiterg.

7 13 97

Sozialkunde (Vertieft studiert)

17 61 78Spa1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 9 28

Spanisch (Vertieft studiert)

89 110 199Spo1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 29 36

Sport (Vertieft studiert)
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GymnasienErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2017

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

19 36 55Wir1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 8 37

Wirtschaftswissenschaften (Vertieft studiert)
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an Beruflichen SchulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2017

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * *Ber1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Beratungslehrkraft

* * *Deu1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Deutsch

* * 7DaZ1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Didaktik des Deutschen als Zweitsprache

* * *Eth1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Ethik

* * *Mat1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Mathematik
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an Beruflichen SchulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2017

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * *PsS1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Psychologie mit schulpsychologischem Schwerpunkt

* * 10Soz1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Sozialkunde

Seite 29 von 29
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GrundschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Herbst 2017

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

4 35 39Ber1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 5

Beratungslehrkraft

* * 22Bio1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 10

Biologie

* * *Che1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Chemie

14 165 179Deu1. Staatspr. u.
Erweiterg.

3 18 30

Deutsch

41 537 578DiG1. Staatspr. u.
Erweiterg.

3 49 160

Didaktik der Grundschule
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GrundschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Herbst 2017

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

6 84 90DaZ1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 9 25

Didaktik des Deutschen als Zweitsprache

* * *DiM1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Didaktiken einer Fächergruppe der Mittelschule

4 68 72Eng1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 4 10

Englisch

70 742 812Erz1. Staatspr. u.
Erweiterg.

7 73 215

Erziehungswissenschaften

* * *Eth1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 3

Ethik
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GrundschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Herbst 2017

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * 10EvR1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 3 15

Evangelische Religionslehre

* * 13FOE1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 5

Förderung von Schülerinnen und Schülern mit besonderem Förderbedarf

4 65 69Geo1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 6 22

Geographie

5 29 34Ges1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 14

Geschichte

* * 30KaR1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 19

Katholische Religionslehre
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GrundschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Herbst 2017

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * 16Kun1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 4

Kunst

* * 45Mat1. Staatspr. u.
Erweiterg.

3 5 5

Mathematik

* * 3MeP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 3

Medienpädagogik

* * 16Mus1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 3

Musik

* * *Phy1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Physik
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GrundschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Herbst 2017

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * 16PsS1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 6

Psychologie mit schulpsychologischem Schwerpunkt

3 29 32Soz1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 3 9

Sozialkunde

* * 11Spo1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 7

Sport

Anlage 3 zur Schriftlichen Anfrage Drucksache 18/10190



M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an MittelschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Herbst 2017

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

3 10 13Arb1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 3 4

Arbeitslehre

9 27 36Ber1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Beratungslehrkraft

* * 4Bio1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 4

Biologie

* * *Che1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Chemie

9 28 37Deu1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 12 12

Deutsch

Anlage 3 zur Schriftlichen Anfrage Drucksache 18/10190



M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an MittelschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Herbst 2017

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * *DiG1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Didaktik der Grundschule

5 21 26DaZ1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 10 6

Didaktik des Deutschen als Zweitsprache

70 132 202DiM1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 52 81

Didaktiken einer Fächergruppe der Mittelschule

6 12 18Eng1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 5 6

Englisch

107 213 320Erz1. Staatspr. u.
Erweiterg.

3 66 125

Erziehungswissenschaften
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an MittelschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Herbst 2017

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * *Eth1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Ethik

* * 4EvR1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 3 3

Evangelische Religionslehre

* * *FOE1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Förderung von Schülerinnen und Schülern mit besonderem Förderbedarf

11 15 26Geo1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 3 8

Geographie

21 22 43Ges1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 15

Geschichte
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an MittelschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Herbst 2017

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * 9KaR1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Katholische Religionslehre

* * *Kun1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Kunst

* * 5Mat1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 6

Mathematik

* * *Mus1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Musik

* * *Phy1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Physik
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an MittelschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Herbst 2017

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

5 15 20Soz1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 6 8

Sozialkunde

4 4 8Spo1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 7 5

Sport
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an RealschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Herbst 2017

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

9 16 25Ber1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Beratungslehrkraft

5 13 18Bio1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 6 11

Biologie

7 15 22Che1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 3 10

Chemie

14 63 77Deu1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 13 22

Deutsch

5 26 31DaZ1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 6 13

Didaktik des Deutschen als Zweitsprache
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an RealschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Herbst 2017

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

9 48 57Eng1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 5 19

Englisch

90 184 274Erz1. Staatspr. u.
Erweiterg.

8 67 73

Erziehungswissenschaften

* * 4Eth1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 5

Ethik

* * 9EvR1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 5

Evangelische Religionslehre

* * *FOE1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Förderung von Schülerinnen und Schülern mit besonderem Förderbedarf
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an RealschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Herbst 2017

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * 15Fra1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 4

Französisch

* * 8FQE1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Fremdsprachliche Qualifikation Englisch

* * *FQS1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Fremdsprachliche Qualifikation Spanisch

5 15 20Geo1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 4 7

Geographie

10 26 36Ges1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 8 7

Geschichte
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an RealschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Herbst 2017

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

3 3 6Inf1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 4 5

Informatik

* * 10KaR1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 5 7

Katholische Religionslehre

* * 13Kun1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 4

Kunst

50 85 135Mat1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 22 47

Mathematik

4 4 8MeP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 4 4

Medienpädagogik

Anlage 3 zur Schriftlichen Anfrage Drucksache 18/10190



M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an RealschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Herbst 2017

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

3 18 21Mus1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 6

Musik

19 20 39Phy1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 8 16

Physik

* * *PsS1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Psychologie mit schulpsychologischem Schwerpunkt

3 8 11Soz1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 4

Sozialkunde

25 19 44Spo1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 7 10

Sport
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an RealschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Herbst 2017

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

15 17 32Wir1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 7 12

Wirtschaftswissenschaften
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an SonderschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Herbst 2017

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * 10Ber1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Beratungslehrkraft

* * 40DiG1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 8

Didaktik der Grundschule

* * 5DaZ1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Didaktik des Deutschen als Zweitsprache

20 96 116DiM1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 7 25

Didaktiken einer Fächergruppe der Mittelschule

* * *Eng1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Englisch

Anlage 3 zur Schriftlichen Anfrage Drucksache 18/10190



M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an SonderschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Herbst 2017

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

30 114 144Erz1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 17 57

Erziehungswissenschaften

* * *GlP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Gehörlosenpädagogik (Vertieft studiert)

* * 22GbP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 9

Geistigbehindertenpädagogik (Vertieft studiert)

5 20 25KbP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 4

Körperbehindertenpädagogik (Vertieft studiert)

7 43 50LbP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 4 5

Lernbehindertenpädagogik (Vertieft studiert)

Anlage 3 zur Schriftlichen Anfrage Drucksache 18/10190



M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an SonderschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Herbst 2017

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

8 26 34PbV1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 9

Pädagogik bei Verhaltensstörungen (Vertieft studiert)

* * *PsS1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Psychologie mit schulpsychologischem Schwerpunkt

* * *SwP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Schwerhörigenpädagogik (Vertieft studiert)

* * *SQG1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Sonderpädagogische Qualifikation: Geistigbehindertenpädagogik

* * 5SQL1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 5

Sonderpädagogische Qualifikation: Lernbehindertenpädagogik
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an SonderschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Herbst 2017

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * *SQP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Sonderpädagogische Qualifikation: Pädagogik bei Verhaltensstörungen

* * *SQA1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Sonderpädagogische Qualifikation: Schwerhörigenpädagogik

* * *SQS1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Sonderpädagogische Qualifikation: Sprachheilpädagogik

* * 28ShP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 6

Sprachheilpädagogik (Vertieft studiert)
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GymnasienErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Herbst 2017

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

19 26 45Ber1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 3 4

Beratungslehrkraft

23 63 86Bio1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 14 26

Biologie (Vertieft studiert)

35 68 103Che1. Staatspr. u.
Erweiterg.

4 13 30

Chemie (Vertieft studiert)

* * 8DaS1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 4 *

Darstellendes Spiel

68 195 263Deu1. Staatspr. u.
Erweiterg.

4 41 69

Deutsch (Vertieft studiert)
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GymnasienErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Herbst 2017

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

18 102 120DaZ1. Staatspr. u.
Erweiterg.

3 28 35

Didaktik des Deutschen als Zweitsprache

98 219 317Eng1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 36 87

Englisch (Vertieft studiert)

317 478 795Erz1. Staatspr. u.
Erweiterg.

6 129 236

Erziehungswissenschaften

3 19 22EvR1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 4 3

Evangelische Religionslehre (Vertieft studiert)

* * *FOE1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Förderung von Schülerinnen und Schülern mit besonderem Förderbedarf
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GymnasienErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Herbst 2017

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

13 86 99Fra1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 12 33

Französisch (Vertieft studiert)

6 7 13FQE1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Fremdsprachliche Qualifikation Englisch

* * *FQS1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Fremdsprachliche Qualifikation Spanisch

29 39 68Geo1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 14 29

Geographie (Vertieft studiert)

97 94 191Ges1. Staatspr. u.
Erweiterg.

5 30 62

Geschichte (Vertieft studiert)
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GymnasienErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Herbst 2017

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

4 3 7Gri1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Griechisch (Vertieft studiert)

* * 17Inf1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 9 10

Informatik (Vertieft studiert)

* * 9Ita1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 3 3

Italienisch (Vertieft studiert)

18 44 62KaR1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 10 16

Katholische Religionslehre (Vertieft studiert)

10 17 27KuD1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Kunst (Doppelfach) (Vertieft studiert)
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GymnasienErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Herbst 2017

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

52 99 151Lat1. Staatspr. u.
Erweiterg.

3 12 35

Latein (Vertieft studiert)

99 116 215Mat1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 21 56

Mathematik (Vertieft studiert)

4 7 11MeP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 4 5

Medienpädagogik

18 13 31MuD1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Musik (Doppelfach) (Vertieft studiert)

* * 5Mus1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Musik (Vertieft studiert)
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GymnasienErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Herbst 2017

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

12 38 50Phi1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 21 31

Philosophie / Ethik (Vertieft studiert)

32 20 52Phy1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 6 23

Physik (Vertieft studiert)

8 29 37PsS1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 3 4

Psychologie mit schulpsychologischem Schwerpunkt

* * *Rus1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Russisch (Vertieft studiert)

85 111 196Soz1. Staatspr. u.
Erweiterg.

4 23 64

Sozialkunde (Vertieft studiert)
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GymnasienErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Herbst 2017

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

14 66 80Spa1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 5 32

Spanisch (Vertieft studiert)

80 63 143Spo1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 23 25

Sport (Vertieft studiert)

* * *Tsc1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Tschechisch (Vertieft studiert)

24 24 48Wir1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 12 16

Wirtschaftswissenschaften (Vertieft studiert)
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an Beruflichen SchulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Herbst 2017

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

5 5 10Ber1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Beratungslehrkraft

* * *Deu1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Deutsch

* * 5DaZ1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Didaktik des Deutschen als Zweitsprache

* * 4FQE1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Fremdsprachliche Qualifikation Englisch

* * *Inf1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Informatik

Anlage 3 zur Schriftlichen Anfrage Drucksache 18/10190



M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an Beruflichen SchulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Herbst 2017

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * *MeP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Medienpädagogik

* * *Mus1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Musik

* * *PsS1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Psychologie mit schulpsychologischem Schwerpunkt

* * 6Soz1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Sozialkunde

Seite 29 von 29
Anmerkung: *) Aus Datenschutzgründen werden zur Vermeidung einer Identifizierbarkeit von anonymisierten Individualdaten Fälle mit weniger als 3 Teilnehmer nicht berichtet.

Anlage 3 zur Schriftlichen Anfrage Drucksache 18/10190



M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GrundschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2018

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * 10Ber1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Beratungslehrkraft

* * 40Bio1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 6

Biologie

14 235 249Deu1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 13 37

Deutsch

91 822 913DiG1. Staatspr. u.
Erweiterg.

5 51 152

Didaktik der Grundschule

6 107 113DaZ1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 8 33

Didaktik des Deutschen als Zweitsprache
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GrundschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2018

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * *DiM1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Didaktiken einer Fächergruppe der Mittelschule

5 89 94Eng1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 3 11

Englisch

98 841 939Erz1. Staatspr. u.
Erweiterg.

8 87 259

Erziehungswissenschaften

* * *Eth1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Ethik

7 41 48EvR1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 3 15

Evangelische Religionslehre
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GrundschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2018

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * 14FOE1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 5

Förderung von Schülerinnen und Schülern mit besonderem Förderbedarf

13 83 96Geo1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 6 18

Geographie

11 61 72Ges1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 8 9

Geschichte

* * 58KaR1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 9

Katholische Religionslehre

* * 22Kun1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 3 4

Kunst
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GrundschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2018

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

4 46 50Mat1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 5 11

Mathematik

* * 6MeP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 3 *

Medienpädagogik

4 12 16Mus1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Musik

* * 24PsS1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Psychologie mit schulpsychologischem Schwerpunkt

13 51 64Soz1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 5 11

Sozialkunde
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GrundschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2018

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

14 36 50Spo1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Sport
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an MittelschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2018

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

6 10 16Arb1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Arbeitslehre

* * 5Ber1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Beratungslehrkraft

3 6 9Bio1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 3 *

Biologie

* * *Che1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Chemie

14 59 73Deu1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 11 20

Deutsch
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an MittelschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2018

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

10 36 46DaZ1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 11 19

Didaktik des Deutschen als Zweitsprache

160 274 434DiM1. Staatspr. u.
Erweiterg.

3 66 124

Didaktiken einer Fächergruppe der Mittelschule

11 15 26Eng1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 4 7

Englisch

115 265 380Erz1. Staatspr. u.
Erweiterg.

5 60 108

Erziehungswissenschaften

5 12 17EvR1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 3 6

Evangelische Religionslehre
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an MittelschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2018

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * 4FOE1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Förderung von Schülerinnen und Schülern mit besonderem Förderbedarf

19 32 51Geo1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 3 10

Geographie

35 35 70Ges1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 11 16

Geschichte

6 18 24KaR1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 5 5

Katholische Religionslehre

* * 4Kun1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 4

Kunst
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an MittelschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2018

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

4 13 17Mat1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 3 6

Mathematik

* * 3MeP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Medienpädagogik

* * 4Mus1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 5

Musik

* * *Phy1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Physik

* * 6PsS1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Psychologie mit schulpsychologischem Schwerpunkt
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an MittelschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2018

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

25 21 46Soz1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 3 17

Sozialkunde

25 11 36Spo1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 6 7

Sport
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an RealschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2018

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * 4Ber1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Beratungslehrkraft

12 16 28Bio1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 3 8

Biologie

10 30 40Che1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 4 8

Chemie

* * *DaS1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Darstellendes Spiel

25 78 103Deu1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 17 26

Deutsch
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an RealschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2018

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * 11DaZ1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 4 13

Didaktik des Deutschen als Zweitsprache

14 76 90Eng1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 7 18

Englisch

95 220 315Erz1. Staatspr. u.
Erweiterg.

5 52 69

Erziehungswissenschaften

* * 4Eth1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Ethik

3 14 17EvR1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 4 4

Evangelische Religionslehre
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an RealschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2018

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * 13Fra1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 3 7

Französisch

* * *FQE1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Fremdsprachliche Qualifikation Englisch

8 38 46Geo1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 3 9

Geographie

9 27 36Ges1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 5 13

Geschichte

7 6 13Inf1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 3 4

Informatik
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an RealschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2018

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

6 26 32KaR1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 3 7

Katholische Religionslehre

* * 18Kun1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 4

Kunst

64 128 192Mat1. Staatspr. u.
Erweiterg.

4 19 34

Mathematik

* * *MeP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 6 4

Medienpädagogik

10 16 26Mus1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 3 3

Musik

Anlage 4 zur Schriftlichen Anfrage Drucksache 18/10190



M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an RealschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2018

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

31 20 51Phy1. Staatspr. u.
Erweiterg.

4 4 10

Physik

* * 9PsS1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Psychologie mit schulpsychologischem Schwerpunkt

3 8 11Soz1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Sozialkunde

40 30 70Spo1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 7 11

Sport

20 36 56Wir1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 8 15

Wirtschaftswissenschaften
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an SonderschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2018

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * 50DiG1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 5

Didaktik der Grundschule

26 144 170DiM1. Staatspr. u.
Erweiterg.

3 4 20

Didaktiken einer Fächergruppe der Mittelschule

45 292 337Erz1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 12 54

Erziehungswissenschaften

* * *GlP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Gehörlosenpädagogik (Vertieft studiert)

4 28 32GbP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

4 * *

Geistigbehindertenpädagogik (Vertieft studiert)
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an SonderschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2018

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

9 32 41KbP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 3

Körperbehindertenpädagogik (Vertieft studiert)

6 57 63LbP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 6

Lernbehindertenpädagogik (Vertieft studiert)

* * *MeP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Medienpädagogik

10 47 57PbV1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 7

Pädagogik bei Verhaltensstörungen (Vertieft studiert)

* * 6SwP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Schwerhörigenpädagogik (Vertieft studiert)
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an SonderschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2018

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * *SQG1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Sonderpädagogische Qualifikation: Geistigbehindertenpädagogik

* * *SQK1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Sonderpädagogische Qualifikation: Körperbehindertenpädagogik

* * 6SQL1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Sonderpädagogische Qualifikation: Lernbehindertenpädagogik

* * *SQP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Sonderpädagogische Qualifikation: Pädagogik bei Verhaltensstörungen

* * *SQS1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Sonderpädagogische Qualifikation: Sprachheilpädagogik

Anlage 4 zur Schriftlichen Anfrage Drucksache 18/10190



M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an SonderschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2018

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * 28ShP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 9

Sprachheilpädagogik (Vertieft studiert)
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GymnasienErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2018

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

3 5 8Ber1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 10

Beratungslehrkraft

31 58 89Bio1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 7 37

Biologie (Vertieft studiert)

40 65 105Che1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 7 32

Chemie (Vertieft studiert)

* * 3DaS1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Darstellendes Spiel

89 173 262Deu1. Staatspr. u.
Erweiterg.

4 27 81

Deutsch (Vertieft studiert)
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GymnasienErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2018

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

16 63 79DaZ1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 12 42

Didaktik des Deutschen als Zweitsprache

109 217 326Eng1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 29 86

Englisch (Vertieft studiert)

364 601 965Erz1. Staatspr. u.
Erweiterg.

10 93 213

Erziehungswissenschaften

6 12 18EvR1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 6 7

Evangelische Religionslehre (Vertieft studiert)

10 96 106Fra1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 10 29

Französisch (Vertieft studiert)
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GymnasienErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2018

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * *FQS1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Fremdsprachliche Qualifikation Spanisch

43 51 94Geo1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 10 27

Geographie (Vertieft studiert)

108 122 230Ges1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 27 66

Geschichte (Vertieft studiert)

* * 5Gri1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 5

Griechisch (Vertieft studiert)

14 10 24Inf1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 5 12

Informatik (Vertieft studiert)
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GymnasienErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2018

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

4 13 17Ita1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 7

Italienisch (Vertieft studiert)

31 32 63KaR1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 7 29

Katholische Religionslehre (Vertieft studiert)

5 8 13KuD1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Kunst (Doppelfach) (Vertieft studiert)

51 68 119Lat1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 9 35

Latein (Vertieft studiert)

111 131 242Mat1. Staatspr. u.
Erweiterg.

3 22 75

Mathematik (Vertieft studiert)
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GymnasienErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2018

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * 5MeP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 5 9

Medienpädagogik

6 8 14MuD1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Musik (Doppelfach) (Vertieft studiert)

* * *Mus1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 5

Musik (Vertieft studiert)

17 39 56Phi1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 13 17

Philosophie / Ethik (Vertieft studiert)

46 21 67Phy1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 6 28

Physik (Vertieft studiert)
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GymnasienErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2018

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

3 17 20PsS1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 5

Psychologie mit schulpsychologischem Schwerpunkt

* * *Rus1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Russisch (Vertieft studiert)

* * *SQG1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Sonderpädagogische Qualifikation: Geistigbehindertenpädagogik

* * *SQP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Sonderpädagogische Qualifikation: Pädagogik bei Verhaltensstörungen

61 78 139Soz1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 13 65

Sozialkunde (Vertieft studiert)
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GymnasienErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2018

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

9 83 92Spa1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 5 25

Spanisch (Vertieft studiert)

92 61 153Spo1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 15 44

Sport (Vertieft studiert)

* * *Tsc1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Tschechisch (Vertieft studiert)

* * *Tür1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Türkisch (Vertieft studiert)

21 23 44Wir1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 13 20

Wirtschaftswissenschaften (Vertieft studiert)
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an Beruflichen SchulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2018

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * *Ber1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Beratungslehrkraft

* * 5Deu1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Deutsch

* * 4DaZ1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Didaktik des Deutschen als Zweitsprache

* * *Inf1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Informatik

* * *KaR1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Katholische Religionslehre

Anlage 4 zur Schriftlichen Anfrage Drucksache 18/10190



M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an Beruflichen SchulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2018

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * *PsS1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Psychologie mit schulpsychologischem Schwerpunkt

* * 11Soz1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Sozialkunde

Seite 28 von 28
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GrundschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Herbst 2018

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * 38Ber1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Beratungslehrkraft

* * 26Bio1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 6

Biologie

* * *Che1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Chemie

4 124 128Deu1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 11 28

Deutsch

40 477 517DiG1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 41 121

Didaktik der Grundschule
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GrundschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Herbst 2018

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

5 69 74DaZ1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 23 14

Didaktik des Deutschen als Zweitsprache

5 53 58Eng1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 5 12

Englisch

88 709 797Erz1. Staatspr. u.
Erweiterg.

8 81 203

Erziehungswissenschaften

* * 30EvR1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 14

Evangelische Religionslehre

* * 8FOE1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Förderung von Schülerinnen und Schülern mit besonderem Förderbedarf
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GrundschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Herbst 2018

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

6 55 61Geo1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 4 5

Geographie

6 32 38Ges1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 4 8

Geschichte

* * 32KaR1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 9

Katholische Religionslehre

* * 9Kun1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 8

Kunst

3 32 35Mat1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 3 9

Mathematik

Anlage 5 zur Schriftlichen Anfrage Drucksache 18/10190



M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GrundschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Herbst 2018

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * *MeP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Medienpädagogik

* * 10Mus1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Musik

* * 18PsS1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 4

Psychologie mit schulpsychologischem Schwerpunkt

* * 19Soz1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 4 11

Sozialkunde

5 11 16Spo1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 3

Sport
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an MittelschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Herbst 2018

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

5 8 13Arb1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Arbeitslehre

4 17 21Ber1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Beratungslehrkraft

* * 3Bio1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Biologie

5 34 39Deu1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 9 22

Deutsch

* * *DiG1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Didaktik der Grundschule
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an MittelschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Herbst 2018

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

3 16 19DaZ1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 8 12

Didaktik des Deutschen als Zweitsprache

70 144 214DiM1. Staatspr. u.
Erweiterg.

3 53 100

Didaktiken einer Fächergruppe der Mittelschule

6 11 17Eng1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 6

Englisch

121 188 309Erz1. Staatspr. u.
Erweiterg.

9 64 107

Erziehungswissenschaften

* * *Eth1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Ethik
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an MittelschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Herbst 2018

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * 5EvR1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 4

Evangelische Religionslehre

* * *FOE1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Förderung von Schülerinnen und Schülern mit besonderem Förderbedarf

7 9 16Geo1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 5 5

Geographie

15 19 34Ges1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 7 14

Geschichte

3 14 17KaR1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 5 5

Katholische Religionslehre
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an MittelschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Herbst 2018

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * 3Kun1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Kunst

3 6 9Mat1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 3

Mathematik

* * *MeP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 5 3

Medienpädagogik

* * 5Mus1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Musik

* * *PsS1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Psychologie mit schulpsychologischem Schwerpunkt
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an MittelschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Herbst 2018

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

7 16 23Soz1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 6 15

Sozialkunde

5 4 9Spo1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 5 6

Sport
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an RealschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Herbst 2018

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

6 19 25Ber1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Beratungslehrkraft

4 9 13Bio1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 3 4

Biologie

5 12 17Che1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 3 4

Chemie

9 40 49Deu1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 11 22

Deutsch

* * 24DaZ1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 6 7

Didaktik des Deutschen als Zweitsprache

Anlage 5 zur Schriftlichen Anfrage Drucksache 18/10190



M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an RealschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Herbst 2018

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

10 28 38Eng1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 23

Englisch

82 155 237Erz1. Staatspr. u.
Erweiterg.

4 45 64

Erziehungswissenschaften

* * 4Eth1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 3 *

Ethik

* * 8EvR1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 3 5

Evangelische Religionslehre

* * *FOE1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Förderung von Schülerinnen und Schülern mit besonderem Förderbedarf
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an RealschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Herbst 2018

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * 12Fra1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 4

Französisch

3 18 21Geo1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 4 9

Geographie

6 16 22Ges1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 7 13

Geschichte

* * 4Inf1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 5

Informatik

* * 14KaR1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 4

Katholische Religionslehre
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an RealschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Herbst 2018

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * 17Kun1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 5

Kunst

25 65 90Mat1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 9 29

Mathematik

* * *MeP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 3 3

Medienpädagogik

3 8 11Mus1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Musik

11 16 27Phy1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 6

Physik
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an RealschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Herbst 2018

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * 4PsS1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Psychologie mit schulpsychologischem Schwerpunkt

* * 4Soz1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Sozialkunde

19 8 27Spo1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 3 7

Sport

10 15 25Wir1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 3 18

Wirtschaftswissenschaften
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an SonderschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Herbst 2018

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * 13Ber1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Beratungslehrkraft

* * 56DiG1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 3

Didaktik der Grundschule

* * 5DaZ1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Didaktik des Deutschen als Zweitsprache

19 117 136DiM1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 8 23

Didaktiken einer Fächergruppe der Mittelschule

14 117 131Erz1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 14 53

Erziehungswissenschaften
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an SonderschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Herbst 2018

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * *Eth1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Ethik

5 40 45GbP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 3

Geistigbehindertenpädagogik (Vertieft studiert)

* * 16KbP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 5

Körperbehindertenpädagogik (Vertieft studiert)

11 52 63LbP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 12

Lernbehindertenpädagogik (Vertieft studiert)

3 31 34PbV1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 9

Pädagogik bei Verhaltensstörungen (Vertieft studiert)
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an SonderschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Herbst 2018

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * *SQV1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Sonderpädagogische Qualifikation: Gehörlosenpädagogik

* * *SQG1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Sonderpädagogische Qualifikation: Geistigbehindertenpädagogik

* * 3SQL1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 5

Sonderpädagogische Qualifikation: Lernbehindertenpädagogik

* * *SQP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Sonderpädagogische Qualifikation: Pädagogik bei Verhaltensstörungen

* * 3SQA1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Sonderpädagogische Qualifikation: Schwerhörigenpädagogik
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an SonderschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Herbst 2018

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * *SQS1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Sonderpädagogische Qualifikation: Sprachheilpädagogik

* * 39ShP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 3 6

Sprachheilpädagogik (Vertieft studiert)
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GymnasienErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Herbst 2018

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

13 26 39Ber1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 3 4

Beratungslehrkraft

35 49 84Bio1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 13 46

Biologie (Vertieft studiert)

35 41 76Che1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 10 42

Chemie (Vertieft studiert)

* * *DaS1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Darstellendes Spiel

63 142 205Deu1. Staatspr. u.
Erweiterg.

6 20 61

Deutsch (Vertieft studiert)
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GymnasienErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Herbst 2018

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

19 66 85DaZ1. Staatspr. u.
Erweiterg.

3 27 39

Didaktik des Deutschen als Zweitsprache

58 175 233Eng1. Staatspr. u.
Erweiterg.

3 31 87

Englisch (Vertieft studiert)

282 449 731Erz1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 90 151

Erziehungswissenschaften

5 8 13EvR1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 4

Evangelische Religionslehre (Vertieft studiert)

* * *FOE1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 3

Förderung von Schülerinnen und Schülern mit besonderem Förderbedarf
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GymnasienErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Herbst 2018

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

11 63 74Fra1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 12 34

Französisch (Vertieft studiert)

25 36 61Geo1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 17 34

Geographie (Vertieft studiert)

67 82 149Ges1. Staatspr. u.
Erweiterg.

5 15 61

Geschichte (Vertieft studiert)

5 4 9Gri1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 6

Griechisch (Vertieft studiert)

20 10 30Inf1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 5 6

Informatik (Vertieft studiert)
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GymnasienErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Herbst 2018

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

4 14 18Ita1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Italienisch (Vertieft studiert)

12 43 55KaR1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 11 28

Katholische Religionslehre (Vertieft studiert)

8 20 28KuD1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Kunst (Doppelfach) (Vertieft studiert)

32 58 90Lat1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 9 45

Latein (Vertieft studiert)

77 95 172Mat1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 19 60

Mathematik (Vertieft studiert)
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GymnasienErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Herbst 2018

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

3 12 15MeP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 5 3

Medienpädagogik

12 14 26MuD1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 4

Musik (Doppelfach) (Vertieft studiert)

* * 3Mus1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Musik (Vertieft studiert)

9 40 49Phi1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 12 19

Philosophie / Ethik (Vertieft studiert)

30 17 47Phy1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 5 19

Physik (Vertieft studiert)
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GymnasienErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Herbst 2018

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

4 16 20PsS1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 5

Psychologie mit schulpsychologischem Schwerpunkt

55 86 141Soz1. Staatspr. u.
Erweiterg.

4 11 47

Sozialkunde (Vertieft studiert)

8 42 50Spa1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 9 25

Spanisch (Vertieft studiert)

49 57 106Spo1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 17 24

Sport (Vertieft studiert)

* * *Tür1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Türkisch (Vertieft studiert)
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GymnasienErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Herbst 2018

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

8 16 24Wir1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 13 23

Wirtschaftswissenschaften (Vertieft studiert)
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an Beruflichen SchulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Herbst 2018

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

8 6 14Ber1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Beratungslehrkraft

* * *PsS1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Psychologie mit schulpsychologischem Schwerpunkt

* * *SQL1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Sonderpädagogische Qualifikation: Lernbehindertenpädagogik

* * *SQP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Sonderpädagogische Qualifikation: Pädagogik bei Verhaltensstörungen

* * 4Soz1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Sozialkunde
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GrundschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2019

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * 3Ber1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Beratungslehrkraft

3 30 33Bio1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 9

Biologie

* * *Che1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Chemie

11 216 227Deu1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 12 29

Deutsch

91 733 824DiG1. Staatspr. u.
Erweiterg.

5 37 126

Didaktik der Grundschule
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GrundschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2019

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

7 131 138DaZ1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 9 24

Didaktik des Deutschen als Zweitsprache

5 71 76Eng1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 3 13

Englisch

87 779 866Erz1. Staatspr. u.
Erweiterg.

9 67 253

Erziehungswissenschaften

4 52 56EvR1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 7 6

Evangelische Religionslehre

* * 7FOE1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Förderung von Schülerinnen und Schülern mit besonderem Förderbedarf
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GrundschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2019

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

9 55 64Geo1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 7

Geographie

19 49 68Ges1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 13

Geschichte

5 28 33KaR1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 4

Katholische Religionslehre

* * 23Kun1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 6

Kunst

* * 45Mat1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 3 5

Mathematik
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GrundschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2019

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

3 5 8MeP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Medienpädagogik

5 12 17Mus1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Musik

* * *Phy1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Physik

* * 37PsS1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Psychologie mit schulpsychologischem Schwerpunkt

11 37 48Soz1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 3 7

Sozialkunde
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GrundschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2019

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

11 31 42Spo1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 6

Sport
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an MittelschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2019

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

8 6 14Arb1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 7

Arbeitslehre

* * *Ber1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Beratungslehrkraft

4 8 12Bio1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 3

Biologie

* * 4Che1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Chemie

12 60 72Deu1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 16 18

Deutsch
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an MittelschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2019

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

13 54 67DaZ1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 9 9

Didaktik des Deutschen als Zweitsprache

129 255 384DiM1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 54 98

Didaktiken einer Fächergruppe der Mittelschule

8 8 16Eng1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 8

Englisch

103 204 307Erz1. Staatspr. u.
Erweiterg.

7 72 137

Erziehungswissenschaften

4 10 14EvR1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Evangelische Religionslehre
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an MittelschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2019

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * *FOE1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Förderung von Schülerinnen und Schülern mit besonderem Förderbedarf

14 19 33Geo1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 6

Geographie

27 34 61Ges1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 7 25

Geschichte

* * *Inf1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Informatik

3 16 19KaR1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 4

Katholische Religionslehre
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an MittelschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2019

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * 13Kun1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Kunst

3 13 16Mat1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Mathematik

9 3 12MeP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Medienpädagogik

* * 5Mus1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Musik

* * *Phy1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Physik
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an MittelschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2019

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * 9PsS1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Psychologie mit schulpsychologischem Schwerpunkt

20 32 52Soz1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 8 8

Sozialkunde

16 9 25Spo1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 4 4

Sport
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an RealschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2019

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * 4Ber1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Beratungslehrkraft

6 8 14Bio1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 8 6

Biologie

6 14 20Che1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 11 5

Chemie

8 61 69Deu1. Staatspr. u.
Erweiterg.

4 8 26

Deutsch

* * 13DaZ1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 3 *

Didaktik des Deutschen als Zweitsprache

Anlage 6 zur Schriftlichen Anfrage Drucksache 18/10190



M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an RealschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2019

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

14 43 57Eng1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 8 24

Englisch

93 166 259Erz1. Staatspr. u.
Erweiterg.

3 40 65

Erziehungswissenschaften

* * 3Eth1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 4

Ethik

* * 12EvR1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 3 4

Evangelische Religionslehre

* * *FOE1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Förderung von Schülerinnen und Schülern mit besonderem Förderbedarf
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an RealschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2019

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

3 12 15Fra1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Französisch

* * *FQE1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Fremdsprachliche Qualifikation Englisch

* * *FQS1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Fremdsprachliche Qualifikation Spanisch

6 24 30Geo1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 6 11

Geographie

8 30 38Ges1. Staatspr. u.
Erweiterg.

3 4 13

Geschichte
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an RealschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2019

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

8 5 13Inf1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 6

Informatik

4 10 14KaR1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 4

Katholische Religionslehre

* * 10Kun1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 4

Kunst

50 93 143Mat1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 24 24

Mathematik

* * *MeP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Medienpädagogik
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an RealschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2019

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

7 5 12Mus1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 3

Musik

16 21 37Phy1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 9 5

Physik

* * 5PsS1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Psychologie mit schulpsychologischem Schwerpunkt

* * 5Soz1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 7

Sozialkunde

26 19 45Spo1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 12 10

Sport
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an RealschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2019

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

13 29 42Wir1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 6 13

Wirtschaftswissenschaften
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an SonderschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2019

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

4 56 60DiG1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 7

Didaktik der Grundschule

* * 9DaZ1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Didaktik des Deutschen als Zweitsprache

37 141 178DiM1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 8 28

Didaktiken einer Fächergruppe der Mittelschule

* * *Eng1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Englisch

29 241 270Erz1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 11 53

Erziehungswissenschaften
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an SonderschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2019

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * 3GlP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Gehörlosenpädagogik (Vertieft studiert)

11 41 52GbP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 8

Geistigbehindertenpädagogik (Vertieft studiert)

11 27 38KbP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 3 6

Körperbehindertenpädagogik (Vertieft studiert)

9 51 60LbP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 7

Lernbehindertenpädagogik (Vertieft studiert)

* * *MeP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Medienpädagogik
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an SonderschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2019

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

9 51 60PbV1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 7

Pädagogik bei Verhaltensstörungen (Vertieft studiert)

* * 6SwP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Schwerhörigenpädagogik (Vertieft studiert)

* * 3SQV1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Sonderpädagogische Qualifikation: Gehörlosenpädagogik

* * 5SQG1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Sonderpädagogische Qualifikation: Geistigbehindertenpädagogik

* * *SQK1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Sonderpädagogische Qualifikation: Körperbehindertenpädagogik

Anlage 6 zur Schriftlichen Anfrage Drucksache 18/10190



M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an SonderschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2019

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * 6SQL1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Sonderpädagogische Qualifikation: Lernbehindertenpädagogik

* * 6SQP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Sonderpädagogische Qualifikation: Pädagogik bei Verhaltensstörungen

* * 3SQA1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Sonderpädagogische Qualifikation: Schwerhörigenpädagogik

* * 3SQS1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Sonderpädagogische Qualifikation: Sprachheilpädagogik

4 17 21ShP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 9

Sprachheilpädagogik (Vertieft studiert)

Anlage 6 zur Schriftlichen Anfrage Drucksache 18/10190



M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GymnasienErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2019

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * 8Ber1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Beratungslehrkraft

27 64 91Bio1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 15 30

Biologie (Vertieft studiert)

47 56 103Che1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 15 30

Chemie (Vertieft studiert)

* * 3DaS1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Darstellendes Spiel

66 126 192Deu1. Staatspr. u.
Erweiterg.

4 27 60

Deutsch (Vertieft studiert)
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GymnasienErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2019

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

6 47 53DaZ1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 13 30

Didaktik des Deutschen als Zweitsprache

65 197 262Eng1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 27 70

Englisch (Vertieft studiert)

284 433 717Erz1. Staatspr. u.
Erweiterg.

10 65 170

Erziehungswissenschaften

3 17 20EvR1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 5

Evangelische Religionslehre (Vertieft studiert)

14 65 79Fra1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 3 27

Französisch (Vertieft studiert)
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GymnasienErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2019

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * *FQE1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Fremdsprachliche Qualifikation Englisch

44 39 83Geo1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 7 30

Geographie (Vertieft studiert)

73 92 165Ges1. Staatspr. u.
Erweiterg.

3 15 51

Geschichte (Vertieft studiert)

* * 8Gri1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Griechisch (Vertieft studiert)

6 8 14Inf1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 7 13

Informatik (Vertieft studiert)
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GymnasienErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2019

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * 14Ita1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 3

Italienisch (Vertieft studiert)

20 37 57KaR1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 3 14

Katholische Religionslehre (Vertieft studiert)

8 10 18KuD1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Kunst (Doppelfach) (Vertieft studiert)

43 52 95Lat1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 8 20

Latein (Vertieft studiert)

91 130 221Mat1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 29 71

Mathematik (Vertieft studiert)
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GymnasienErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2019

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

4 5 9MeP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 4

Medienpädagogik

7 16 23MuD1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 3 *

Musik (Doppelfach) (Vertieft studiert)

* * 6Mus1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Musik (Vertieft studiert)

12 25 37Phi1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 9 26

Philosophie / Ethik (Vertieft studiert)

30 29 59Phy1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 6 33

Physik (Vertieft studiert)
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GymnasienErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2019

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * 18PsS1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 6

Psychologie mit schulpsychologischem Schwerpunkt

* * *Rus1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Russisch (Vertieft studiert)

59 61 120Soz1. Staatspr. u.
Erweiterg.

3 14 50

Sozialkunde (Vertieft studiert)

13 53 66Spa1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 4 17

Spanisch (Vertieft studiert)

62 59 121Spo1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 16 23

Sport (Vertieft studiert)
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GymnasienErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2019

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

32 27 59Wir1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 10 19

Wirtschaftswissenschaften (Vertieft studiert)
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an Beruflichen SchulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2019

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * *Ber1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Beratungslehrkraft

* * 3DaZ1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Didaktik des Deutschen als Zweitsprache

* * *Eth1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Ethik

* * *KaR1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Katholische Religionslehre

* * 3MeP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Medienpädagogik
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an Beruflichen SchulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:15Frühjahr 2019

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * *Soz1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Sozialkunde

Seite 29 von 29
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Anlage 6 zur Schriftlichen Anfrage Drucksache 18/10190



M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GrundschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:16Herbst 2019

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

3 32 35Ber1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 3 6

Beratungslehrkraft

* * 20Bio1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Biologie

* * *DaS1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Darstellendes Spiel

7 126 133Deu1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 10 29

Deutsch

38 472 510DiG1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 41 116

Didaktik der Grundschule
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GrundschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:16Herbst 2019

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

4 78 82DaZ1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 10 21

Didaktik des Deutschen als Zweitsprache

4 42 46Eng1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 3 10

Englisch

72 737 809Erz1. Staatspr. u.
Erweiterg.

10 72 203

Erziehungswissenschaften

* * 23EvR1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 4

Evangelische Religionslehre

* * *FOE1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Förderung von Schülerinnen und Schülern mit besonderem Förderbedarf
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GrundschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:16Herbst 2019

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

4 38 42Geo1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 4 *

Geographie

6 31 37Ges1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 6 15

Geschichte

* * 27KaR1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 8

Katholische Religionslehre

* * 10Kun1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 8

Kunst

* * 36Mat1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 8

Mathematik
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GrundschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:16Herbst 2019

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * *MeP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 3

Medienpädagogik

* * 16Mus1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Musik

* * 9PsS1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 3

Psychologie mit schulpsychologischem Schwerpunkt

3 23 26Soz1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 7

Sozialkunde

* * 27Spo1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 3 5

Sport
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an MittelschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:16Herbst 2019

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

4 4 8Arb1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 4

Arbeitslehre

7 9 16Ber1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 3

Beratungslehrkraft

3 6 9Bio1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 4 *

Biologie

10 41 51Deu1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 12 11

Deutsch

* * *DiG1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Didaktik der Grundschule
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an MittelschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:16Herbst 2019

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

4 22 26DaZ1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 4 11

Didaktik des Deutschen als Zweitsprache

69 133 202DiM1. Staatspr. u.
Erweiterg.

4 47 85

Didaktiken einer Fächergruppe der Mittelschule

4 7 11Eng1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 4 9

Englisch

107 231 338Erz1. Staatspr. u.
Erweiterg.

7 74 129

Erziehungswissenschaften

* * *Eth1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Ethik
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an MittelschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:16Herbst 2019

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * 5EvR1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Evangelische Religionslehre

* * *FOE1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 3 *

Förderung von Schülerinnen und Schülern mit besonderem Förderbedarf

9 7 16Geo1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 3 4

Geographie

15 19 34Ges1. Staatspr. u.
Erweiterg.

3 7 17

Geschichte

* * *IsU1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Islamischer Unterricht
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an MittelschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:16Herbst 2019

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

3 6 9KaR1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Katholische Religionslehre

* * 3Kun1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Kunst

3 5 8Mat1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Mathematik

* * *MeP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 4 3

Medienpädagogik

* * *Mus1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Musik

Anlage 7 zur Schriftlichen Anfrage Drucksache 18/10190



M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an MittelschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:16Herbst 2019

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * 3PsS1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Psychologie mit schulpsychologischem Schwerpunkt

* * 12Soz1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 8 12

Sozialkunde

10 7 17Spo1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 3 6

Sport
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an RealschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:16Herbst 2019

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

10 17 27Ber1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Beratungslehrkraft

* * 10Bio1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 8 7

Biologie

* * 12Che1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 9 *

Chemie

7 49 56Deu1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 8 20

Deutsch

* * 6DaZ1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 4 3

Didaktik des Deutschen als Zweitsprache

Anlage 7 zur Schriftlichen Anfrage Drucksache 18/10190



M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an RealschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:16Herbst 2019

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

11 38 49Eng1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 9 23

Englisch

71 168 239Erz1. Staatspr. u.
Erweiterg.

4 39 64

Erziehungswissenschaften

3 7 10Eth1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 3 3

Ethik

3 6 9EvR1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Evangelische Religionslehre

* * 6Fra1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 3

Französisch
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an RealschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:16Herbst 2019

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * 5FQE1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Fremdsprachliche Qualifikation Englisch

* * *FQS1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Fremdsprachliche Qualifikation Spanisch

6 16 22Geo1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 3 10

Geographie

7 15 22Ges1. Staatspr. u.
Erweiterg.

3 7 6

Geschichte

* * *Inf1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 3 *

Informatik
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an RealschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:16Herbst 2019

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * 9KaR1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 6

Katholische Religionslehre

* * 8Kun1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 3 *

Kunst

21 48 69Mat1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 14 25

Mathematik

* * 5MeP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Medienpädagogik

* * 14Mus1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Musik
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an RealschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:16Herbst 2019

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

6 12 18Phy1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 4 11

Physik

* * *PsS1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Psychologie mit schulpsychologischem Schwerpunkt

5 5 10Soz1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 8

Sozialkunde

14 11 25Spo1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 4 8

Sport

9 19 28Wir1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 7 15

Wirtschaftswissenschaften
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an SonderschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:16Herbst 2019

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * 8Ber1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Beratungslehrkraft

* * 47DiG1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 11

Didaktik der Grundschule

* * 6DaZ1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 3

Didaktik des Deutschen als Zweitsprache

14 95 109DiM1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 9 22

Didaktiken einer Fächergruppe der Mittelschule

17 117 134Erz1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 14 33

Erziehungswissenschaften
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an SonderschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:16Herbst 2019

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * *GlP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Gehörlosenpädagogik (Vertieft studiert)

4 24 28GbP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 4 8

Geistigbehindertenpädagogik (Vertieft studiert)

4 22 26KbP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 3

Körperbehindertenpädagogik (Vertieft studiert)

3 42 45LbP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 6

Lernbehindertenpädagogik (Vertieft studiert)

3 28 31PbV1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 9

Pädagogik bei Verhaltensstörungen (Vertieft studiert)

Anlage 7 zur Schriftlichen Anfrage Drucksache 18/10190



M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an SonderschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:16Herbst 2019

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * 3SQG1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Sonderpädagogische Qualifikation: Geistigbehindertenpädagogik

* * 3SQK1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Sonderpädagogische Qualifikation: Körperbehindertenpädagogik

* * *SQL1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Sonderpädagogische Qualifikation: Lernbehindertenpädagogik

* * 3SQP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Sonderpädagogische Qualifikation: Pädagogik bei Verhaltensstörungen

* * *SQS1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Sonderpädagogische Qualifikation: Sprachheilpädagogik
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an SonderschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:16Herbst 2019

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * 28ShP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 7

Sprachheilpädagogik (Vertieft studiert)
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GymnasienErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:16Herbst 2019

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

16 27 43Ber1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 3

Beratungslehrkraft

20 31 51Bio1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 24 21

Biologie (Vertieft studiert)

24 31 55Che1. Staatspr. u.
Erweiterg.

3 18 22

Chemie (Vertieft studiert)

* * *DaS1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Darstellendes Spiel

56 85 141Deu1. Staatspr. u.
Erweiterg.

3 31 46

Deutsch (Vertieft studiert)
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GymnasienErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:16Herbst 2019

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

9 34 43DaZ1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 14 12

Didaktik des Deutschen als Zweitsprache

51 118 169Eng1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 23 77

Englisch (Vertieft studiert)

247 366 613Erz1. Staatspr. u.
Erweiterg.

6 65 152

Erziehungswissenschaften

6 16 22EvR1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 4

Evangelische Religionslehre (Vertieft studiert)

12 60 72Fra1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 19

Französisch (Vertieft studiert)
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GymnasienErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:16Herbst 2019

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

5 5 10FQE1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Fremdsprachliche Qualifikation Englisch

31 39 70Geo1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 6 18

Geographie (Vertieft studiert)

47 61 108Ges1. Staatspr. u.
Erweiterg.

4 18 32

Geschichte (Vertieft studiert)

* * 7Gri1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Griechisch (Vertieft studiert)

9 5 14Inf1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 12 7

Informatik (Vertieft studiert)
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GymnasienErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:16Herbst 2019

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * 11Ita1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Italienisch (Vertieft studiert)

10 18 28KaR1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 7 16

Katholische Religionslehre (Vertieft studiert)

10 22 32KuD1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Kunst (Doppelfach) (Vertieft studiert)

21 44 65Lat1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 10 27

Latein (Vertieft studiert)

72 85 157Mat1. Staatspr. u.
Erweiterg.

3 18 49

Mathematik (Vertieft studiert)

Anlage 7 zur Schriftlichen Anfrage Drucksache 18/10190



M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GymnasienErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:16Herbst 2019

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

6 6 12MeP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 5 6

Medienpädagogik

20 15 35MuD1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 3

Musik (Doppelfach) (Vertieft studiert)

* * 4Mus1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Musik (Vertieft studiert)

10 26 36Phi1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 16 20

Philosophie / Ethik (Vertieft studiert)

30 26 56Phy1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 7 10

Physik (Vertieft studiert)

Anlage 7 zur Schriftlichen Anfrage Drucksache 18/10190



M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GymnasienErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:16Herbst 2019

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

4 16 20PsS1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 5

Psychologie mit schulpsychologischem Schwerpunkt

* * *Rus1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Russisch (Vertieft studiert)

69 66 135Soz1. Staatspr. u.
Erweiterg.

3 17 49

Sozialkunde (Vertieft studiert)

10 35 45Spa1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 12

Spanisch (Vertieft studiert)

43 36 79Spo1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 16 29

Sport (Vertieft studiert)

Anlage 7 zur Schriftlichen Anfrage Drucksache 18/10190



M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GymnasienErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:16Herbst 2019

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

19 30 49Wir1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 15

Wirtschaftswissenschaften (Vertieft studiert)

Anlage 7 zur Schriftlichen Anfrage Drucksache 18/10190



M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an Beruflichen SchulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:16Herbst 2019

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

11 8 19Ber1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Beratungslehrkraft

* * *DaS1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Darstellendes Spiel

* * *Deu1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Deutsch

* * *DaZ1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Didaktik des Deutschen als Zweitsprache

* * *Eng1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Englisch

Anlage 7 zur Schriftlichen Anfrage Drucksache 18/10190



M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an Beruflichen SchulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:16Herbst 2019

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * *Eth1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Ethik

* * *FQE1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Fremdsprachliche Qualifikation Englisch

* * *Ges1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Geschichte

* * *Inf1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Informatik

* * *Mat1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Mathematik

Anlage 7 zur Schriftlichen Anfrage Drucksache 18/10190



M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an Beruflichen SchulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:16Herbst 2019

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * *MeP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Medienpädagogik

* * *MeT1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Metalltechnik (Vertieft studiert)

* * *PsS1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Psychologie mit schulpsychologischem Schwerpunkt

* * 6Soz1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Sozialkunde

Seite 28 von 28
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GrundschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:16Frühjahr 2020

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * 10Ber1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 6

Beratungslehrkraft

* * 35Bio1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 10

Biologie

* * 4Che1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Chemie

17 209 226Deu1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 19 29

Deutsch

92 828 920DiG1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 59 134

Didaktik der Grundschule

Anlage 8 zur Schriftlichen Anfrage Drucksache 18/10190



M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GrundschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:16Frühjahr 2020

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

6 162 168DaZ1. Staatspr. u.
Erweiterg.

3 7 16

Didaktik des Deutschen als Zweitsprache

* * *DiM1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Didaktiken einer Fächergruppe der Mittelschule

7 85 92Eng1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 4 11

Englisch

103 881 984Erz1. Staatspr. u.
Erweiterg.

15 87 262

Erziehungswissenschaften

* * *Eth1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Ethik

Anlage 8 zur Schriftlichen Anfrage Drucksache 18/10190



M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GrundschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:16Frühjahr 2020

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

4 44 48EvR1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 5 4

Evangelische Religionslehre

* * 3FOE1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Förderung von Schülerinnen und Schülern mit besonderem Förderbedarf

9 67 76Geo1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 5 14

Geographie

21 65 86Ges1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 3 11

Geschichte

6 64 70KaR1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 8

Katholische Religionslehre

Anlage 8 zur Schriftlichen Anfrage Drucksache 18/10190



M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GrundschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:16Frühjahr 2020

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * 24Kun1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 3 *

Kunst

* * 42Mat1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 7

Mathematik

* * 5MeP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Medienpädagogik

3 18 21Mus1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Musik

* * 18PsS1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 4

Psychologie mit schulpsychologischem Schwerpunkt
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GrundschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:16Frühjahr 2020

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

5 43 48Soz1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 4 10

Sozialkunde

10 20 30Spo1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 5 5

Sport
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an MittelschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:16Frühjahr 2020

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * 19Arb1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 4

Arbeitslehre

* * 3Ber1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 3

Beratungslehrkraft

5 9 14Bio1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 4

Biologie

* * *Che1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Chemie

* * *DaS1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Darstellendes Spiel
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an MittelschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:16Frühjahr 2020

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

11 57 68Deu1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 14 17

Deutsch

11 37 48DaZ1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 9 11

Didaktik des Deutschen als Zweitsprache

127 259 386DiM1. Staatspr. u.
Erweiterg.

4 88 90

Didaktiken einer Fächergruppe der Mittelschule

8 28 36Eng1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 5 10

Englisch

149 247 396Erz1. Staatspr. u.
Erweiterg.

9 96 126

Erziehungswissenschaften
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an MittelschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:16Frühjahr 2020

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

5 6 11EvR1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Evangelische Religionslehre

* * 4FOE1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Förderung von Schülerinnen und Schülern mit besonderem Förderbedarf

8 11 19Geo1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 10 5

Geographie

26 40 66Ges1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 12 10

Geschichte

6 14 20KaR1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 5

Katholische Religionslehre

Anlage 8 zur Schriftlichen Anfrage Drucksache 18/10190



M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an MittelschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:16Frühjahr 2020

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * 5Kun1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 3 *

Kunst

9 9 18Mat1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 4 *

Mathematik

* * *MeP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Medienpädagogik

* * *Mus1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Musik

* * 8PsS1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Psychologie mit schulpsychologischem Schwerpunkt
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an MittelschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:16Frühjahr 2020

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

17 31 48Soz1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 11 12

Sozialkunde

22 4 26Spo1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 8 4

Sport

Anlage 8 zur Schriftlichen Anfrage Drucksache 18/10190



M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an RealschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:16Frühjahr 2020

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * *Ber1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Beratungslehrkraft

6 11 17Bio1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 10 11

Biologie

11 14 25Che1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 7 8

Chemie

* * *DaS1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Darstellendes Spiel

15 45 60Deu1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 16 19

Deutsch

Anlage 8 zur Schriftlichen Anfrage Drucksache 18/10190



M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an RealschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:16Frühjahr 2020

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * 4DaZ1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Didaktik des Deutschen als Zweitsprache

23 44 67Eng1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 9 12

Englisch

81 199 280Erz1. Staatspr. u.
Erweiterg.

4 67 80

Erziehungswissenschaften

* * 5Eth1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 6 3

Ethik

3 5 8EvR1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 5 *

Evangelische Religionslehre
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an RealschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:16Frühjahr 2020

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * 7Fra1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Französisch

* * *FQE1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Fremdsprachliche Qualifikation Englisch

* * *FQS1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Fremdsprachliche Qualifikation Spanisch

7 21 28Geo1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 4 10

Geographie

10 22 32Ges1. Staatspr. u.
Erweiterg.

4 6 7

Geschichte
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an RealschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:16Frühjahr 2020

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * 9Inf1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 6 3

Informatik

4 19 23KaR1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Katholische Religionslehre

3 15 18Kun1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 4

Kunst

40 65 105Mat1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 21 29

Mathematik

4 7 11Mus1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Musik
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an RealschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:16Frühjahr 2020

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

16 11 27Phy1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 5 5

Physik

* * 4PsS1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Psychologie mit schulpsychologischem Schwerpunkt

5 11 16Soz1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 10

Sozialkunde

25 19 44Spo1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 10 8

Sport

18 34 52Wir1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 10 10

Wirtschaftswissenschaften

Anlage 8 zur Schriftlichen Anfrage Drucksache 18/10190



M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an SonderschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:16Frühjahr 2020

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

3 69 72DiG1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 3 10

Didaktik der Grundschule

* * *DaZ1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Didaktik des Deutschen als Zweitsprache

26 123 149DiM1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 17 12

Didaktiken einer Fächergruppe der Mittelschule

29 225 254Erz1. Staatspr. u.
Erweiterg.

3 22 54

Erziehungswissenschaften

* * 10GlP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Gehörlosenpädagogik (Vertieft studiert)
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an SonderschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:16Frühjahr 2020

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

4 33 37GbP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 4 7

Geistigbehindertenpädagogik (Vertieft studiert)

7 15 22KbP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Körperbehindertenpädagogik (Vertieft studiert)

8 45 53LbP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 3 5

Lernbehindertenpädagogik (Vertieft studiert)

8 49 57PbV1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 7 *

Pädagogik bei Verhaltensstörungen (Vertieft studiert)

* * 3PsS1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Psychologie mit schulpsychologischem Schwerpunkt

Anlage 8 zur Schriftlichen Anfrage Drucksache 18/10190



M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an SonderschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:16Frühjahr 2020

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * 6SwP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Schwerhörigenpädagogik (Vertieft studiert)

* * 3SQG1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Sonderpädagogische Qualifikation: Geistigbehindertenpädagogik

* * *SQK1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Sonderpädagogische Qualifikation: Körperbehindertenpädagogik

* * *SQP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Sonderpädagogische Qualifikation: Pädagogik bei Verhaltensstörungen

* * *SQS1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Sonderpädagogische Qualifikation: Sprachheilpädagogik

Anlage 8 zur Schriftlichen Anfrage Drucksache 18/10190



M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an SonderschulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:16Frühjahr 2020

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * *Spo1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Sport

3 36 39ShP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 6

Sprachheilpädagogik (Vertieft studiert)
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GymnasienErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:16Frühjahr 2020

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * 6Ber1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 4

Beratungslehrkraft

21 38 59Bio1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 14 31

Biologie (Vertieft studiert)

31 47 78Che1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 15 36

Chemie (Vertieft studiert)

* * *Chi1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Chinesisch (Vertieft studiert)

* * *DaS1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Darstellendes Spiel

Anlage 8 zur Schriftlichen Anfrage Drucksache 18/10190



M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GymnasienErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:16Frühjahr 2020

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

51 92 143Deu1. Staatspr. u.
Erweiterg.

4 36 44

Deutsch (Vertieft studiert)

5 26 31DaZ1. Staatspr. u.
Erweiterg.

9 9 11

Didaktik des Deutschen als Zweitsprache

70 133 203Eng1. Staatspr. u.
Erweiterg.

3 32 70

Englisch (Vertieft studiert)

273 434 707Erz1. Staatspr. u.
Erweiterg.

6 85 155

Erziehungswissenschaften

4 6 10EvR1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 5

Evangelische Religionslehre (Vertieft studiert)
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GymnasienErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:16Frühjahr 2020

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

6 42 48Fra1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 7 15

Französisch (Vertieft studiert)

* * *FQS1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Fremdsprachliche Qualifikation Spanisch

25 32 57Geo1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 12 15

Geographie (Vertieft studiert)

58 64 122Ges1. Staatspr. u.
Erweiterg.

5 22 47

Geschichte (Vertieft studiert)

4 5 9Gri1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 3

Griechisch (Vertieft studiert)
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GymnasienErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:16Frühjahr 2020

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

10 6 16Inf1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 8 12

Informatik (Vertieft studiert)

* * 6Ita1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 4

Italienisch (Vertieft studiert)

13 23 36KaR1. Staatspr. u.
Erweiterg.

3 11 8

Katholische Religionslehre (Vertieft studiert)

8 20 28KuD1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Kunst (Doppelfach) (Vertieft studiert)

33 53 86Lat1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 15 20

Latein (Vertieft studiert)
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GymnasienErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:16Frühjahr 2020

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

92 83 175Mat1. Staatspr. u.
Erweiterg.

3 30 67

Mathematik (Vertieft studiert)

5 4 9MeP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 5 3

Medienpädagogik

14 7 21MuD1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * 3

Musik (Doppelfach) (Vertieft studiert)

3 6 9Mus1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Musik (Vertieft studiert)

14 26 40Phi1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 8 24

Philosophie / Ethik (Vertieft studiert)
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GymnasienErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:16Frühjahr 2020

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

38 15 53Phy1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 11 22

Physik (Vertieft studiert)

* * 12PsS1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 3 3

Psychologie mit schulpsychologischem Schwerpunkt

* * *Rus1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Russisch (Vertieft studiert)

43 43 86Soz1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 13 53

Sozialkunde (Vertieft studiert)

11 31 42Spa1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 5 13

Spanisch (Vertieft studiert)

Anlage 8 zur Schriftlichen Anfrage Drucksache 18/10190



M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an GymnasienErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:16Frühjahr 2020

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

58 39 97Spo1. Staatspr. u.
Erweiterg.

3 20 22

Sport (Vertieft studiert)

* * *Tür1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Türkisch (Vertieft studiert)

13 21 34Wir1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* 11 13

Wirtschaftswissenschaften (Vertieft studiert)
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an Beruflichen SchulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:16Frühjahr 2020

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * 6Ber1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Beratungslehrkraft

* * *DaZ1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Didaktik des Deutschen als Zweitsprache

* * *Eng1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Englisch

* * 5Eth1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Ethik

* * *EvR1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Evangelische Religionslehre
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an Beruflichen SchulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:16Frühjahr 2020

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * *Inf1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Informatik

* * *KaR1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Katholische Religionslehre

* * *Kun1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Kunst

* * *Mat1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Mathematik

* * *MeP1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Medienpädagogik
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M

ZugelassenArt und Fach
der Prüfung

Lehramt an Beruflichen SchulenErste Staatsprüfung LPO I Stand: 24.09.2020 11:16Frühjahr 2020

Vh. Zw. Rt.

W

Gesamt

Z

* * *PsS1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Psychologie mit schulpsychologischem Schwerpunkt

* * 10Soz1. Staatspr. u.
Erweiterg.

* * *

Sozialkunde

Seite 29 von 29
Anmerkung: *) Aus Datenschutzgründen werden zur Vermeidung einer Identifizierbarkeit von anonymisierten Individualdaten Fälle mit weniger als 3 Teilnehmer nicht berichtet.
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Verluste bzw. irreparable Beschädigungen mit jeweils dokumentierter Note im 

Zeitraum Herbst 2011 bis Frühjahr 2020: 

Prüfungstermin Fach Lehramt Anzahl 

Frühjahr 2020 Ethik GY 12 

Herbst 2019 Englisch GY 2 

Frühjahr 2019 Geschichte GY 21 

Frühjahr 2019 EWS GY 3 

Herbst 2018 Englisch GY 5 

Herbst 2018 Deutsch GY 5 

Herbst 2018 Englisch GY 2 

Herbst 2018 Arbeitslehre M 3 

Herbst 2017 Latein GY 1 

Herbst 2017 ev. Religionslehre GS 1 

Frühjahr 2017 Physik M 3 

Herbst 2016 ev. Religionslehre GS/M/RS 3/1/2 

Herbst 2016 Chemie GY 3 

Herbst 2016 Geschichte GY 4 

Herbst 2016 Musik GY 1 

Herbst 2016 Chemie M 1 

Frühjahr 2016 Deutsch GY 1 

Frühjahr 2016 Wirtschaftswissenschaften GY 1 

Frühjahr 2016 Englisch GY 1 

Frühjahr 2016 Deutsch GS 2 

Herbst 2015 EWS GS/M 3 

Herbst 2015 ev. Religionslehre GS 1 

Frühjahr 2015 Geschichte GY 2 

Herbst 2014 Französisch GY 9 

Herbst 2014 EWS RS 1 

Herbst 2014 Geographie GY 1 

Frühjahr 2014 Sozialkunde GY 23 

Herbst 2013 Deutsch GS 5 

Herbst 2013 Biologie GY 3 

Herbst 2013 Deutsch RS 1 

Frühjahr 2013 Geschichte GS 1 

Herbst 2012 Geographie GS/M/RS 4/1/9 

Frühjahr 2012 Physik GY 1 

Herbst 2011 Sport GS 1 
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	1.		Anmeldung und Zulassung zur 1. Staatsexamensprüfung für das Lehramt in Bayern
		a)	Wie viele der zur Staatsexamensprüfung angemeldeten Studierenden wurden auch tatsächlich zum 1. Staatsexamen zugelassen (bitte für die Jahre 2008–2020 getrennt nach Geschlecht, Schularten, Fach des Examens und Alter der Studierenden bzw. Fachsemester 
		b)	Was sind die absoluten Anmeldezahlen der Studierenden zu den Examensprüfungen nach Fachsemestern (bitte für die Jahre 2008–2020 getrennt nach nach Geschlecht, Schularten, Fachexamen und auch Erziehungswissenschaftliches Staatsexamen [EWS] auflisten)?
		c)	Wie vielen Studierenden wurde eine Anmeldung bzw. vorläufige Zulassung zum 1. Staatsexamen durch verspätete Bekanntgabe von Korrekturleistungen seitens der Universitäten wieder aberkannt (bitte für die Jahre 2008–2020 getrennt nach Geschlecht, Schular
	2.		Abmeldung bzw. Nichtzulassung
		a)	Wie viele der zur Examensprüfung angemeldeten bzw. vorläufig zugelassenen Studierenden wurden von dieser wegen nicht bestandender Studienleistungen wieder abgemeldet (bitte für die Jahre 2008–2020 getrennt nach Geschlecht, Schularten, Fachexamen, EWS 
		b)	Wie hoch sind die absoluten Zahlen der freiwilligen Rücktritte und auch die der Rücktritte aus gesundheitlichen Gründen (bitte für die Jahre 2008–2020 getrennt nach Geschlecht, Schularten, Fach des Examens und Alter der Studierenden bzw. Fachsemester 
		c)	Wie hoch sind die absoluten Zahlen von Teilprüfungen, die während der Examensphase durch Krankheit im Zeitraum 2008–2020 abgebrochen bzw. nicht angetreten wurden (bitte getrennt nach Schularten und Fachrichtungen aufschlüsseln)?
	3.		Durchführung Examensprüfung
		a)	Inwiefern können schriftliche Leistungen der Teilprüfungen zum 1. Staatsexamen auf Antrag in digitaler Form abgeleistet werden (bitte getrennt nach Schularten und Fachrichtungen aufschlüsseln)?
		b)	Wie viele der zur Prüfung angemeldeten Studierenden haben im Zeitraum 2008–2020 die Möglichkeit erhalten, Teilprüfungen in digitaler Form abzulegen (bitte getrennt nach Schularten und Fachrichtungen aufschlüsseln)?
		c)	Inwiefern werden Examensprüfungen bzw. Teilprüfungsleistungen in digitaler Form gespeichert und gegen Verlust gesichert?
	4.		Korrektur der Examensprüfung und Verlust von Teilprüfungen
		a)	Wie viele Teilprüfungsleistungen, Korrekturen, Prüfungsprotokolle und -ergebnisse sind jeweils im Zeitraum 2008–2020 verloren bzw. untergegangen (bitte getrennt nach Schularten und Fachrichtungen aufschlüsseln)?
		b)	Wie viele Prüflinge haben durch verlorene oder untergegangene Teilprüfungen das Studium vorrübergehend bzw. endgültig im Zeitraum 2008–2020 nicht bestanden (bitte getrennt nach Schularten und Fachrichtungen aufschlüsseln)?
		c)	In welcher Weise wurden die Studierenden über den Vorfall und die Konsequenzen jeweils informiert (bitte Zeitpunkt, verstrichener Zeitraum seit Bekanntwerden des Verlusts und Form und Inhalt der Information benennen)?
	5.		Notenbekanntgabe der Examensprüfung
		a)	Wie hoch war die maximale, durchschnittliche und kürzeste Wartezeit von Prüflingen ab dem Prüfungstag bis zur Zuteilung des Notenbescheids (bitte getrennt nach Schularten und Fachrichtungen für die Jahre 2008–2010 aufschlüsseln)?
		b)	Wie viele Tage benötigte das Ministerium, um die Teilnoten in den Jahren 2008–2020 den Prüflingen nach Eingang der Korrekturergebnisse mitzuteilen (bitte zeitliche Verteilung des Versanddatums jeweils aufgeschlüsselt nach den einzelnen Prüfungstermine
		c)	Wie viele Tage vor Beginn des Vorbereitungsdienstes haben die Absolventen des 1. Staatsexamens im Zeitraum 2008–2020 ihre Prüfungsleistungen bzw. den Einsatzort des Referendariats erfahren (bitte getrennt nach Schularten und Schulhalbjahren aufschlüss
	6.		Ergriffene Maßnahmen
		a)	In welcher Weise hat das Ministerium auf die Vorkommnisse (Verlust etc.) reagiert?
		b)	Welche Maßnahmen und Verbesserungen zur Prüfungsdurchführung wurden jeweils ergriffen (bitte Zeitpunkt und Inhalt benennen)?
		c)	Wie erklärt sich das Ministerium vor diesem Hintergrund, dass es entsprechend eines aktuellen Berichts aus dem Münchner Merkur mit dem Titel „Albtraum für bayerische Studenten im Staatsexamen: Ministerium verschlampt Prüfungen“ erneut zu mehreren Verl
	7.		Konsequenzen aus Verlusten
		a)	Inwiefern treten beim Verlust bzw. Untergang von Prüfungsunterlagen Konsequenzen für die Studierenden auf (bitte Konsequenzen beschreiben)?
		b)	Inwiefern treten beim Verlust bzw. Untergang von Prüfungsunterlagen Konsequenzen für die Verantwortlichen an den Hochschulen auf (bitte Konsequenzen beschreiben)?
		c)	Inwiefern treten beim Verlust bzw. Untergang von Prüfungsunterlagen Konsequenzen für die politisch Verantwortlichen auf (bitte Konsequenzen beschreiben)?
	8.		Absicherungsprozese Staatsexamen
		a)	Welche Prozessveränderungen haben im Zeitraum 2008–2020 stattgefunden, die Einfluss auf die Fehleranfälligkeit der Prüfungsdurchführung haben?
		b)	Welche Sicherungsmaßnahmen sind im Prüfungsprozess bezüglich der Planung, Durchführung als auch Korrektur von Examensleistungen akutell vorgesehen (bitte insbesondere auf klare Verantwortungszuteilung sowie zum Beispiel digital gestützte Sicherungssys
		c)	Inwiefern ist im Fall der verlorenen und untergegangen Teilprüfungsleistungen bzw. Teilnoten für den Zeitraum 2008–2020 ein entsprechendes Fehlermanagement mit Konsequenzen für die Ursachenträger eingerichtet bzw. betrieben worden?



